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政党イメージに関するアンケート（第3回）

調査期間: 2024年12月23日
調査対象や人数: 全国の18歳以上の男女1000人

調査方法: インターネット上でのアンケート

※ Yahoo!クラウドソーシングを利用し、属性等を指定
することなく広く一般的に回答を集めたものです

紀尾井町戦略研究所
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新産業に挑戦する企業に対して政策活動やリスクマネジメントのサポートなど、パブリックアフェアー
ズ領域で総合的なコンサルティングを行う紀尾井町戦略研究所株式会社（KSI、本社：東京都港区、代表
取締役社長：別所直哉）は、月2回程度、時事関係のトピックを中心とした調査を行っています。

調査の目的
12月24日に閉幕した第216臨時国会では、少数与党になった自民党と公明党が、国民民主党や立憲民

主党、日本維新の会など野党の協力を得ながら、2024年度補正予算や政治改革関連3法などを成立させ
ました。有権者の政党イメージはどのように変化しているのか、第3回となるオンライン調査を、12月
23日に全国の18歳以上の男女1,000人に実施しました。

調査結果サマリ
政党支持率、国民民主党が2位に

政党支持率は自由民主党17.6％（前回12月9日16.9％）国民民主党7.6％（6.4％）、立憲民主党
6.9％（6.9％）、日本維新の会6.4％（5.8％）、れいわ新選組2.5％（2.9％）、公明党2.0％（1.5％）、
日本共産党1.3％（0.9％）、日本保守党1.0％（1.2％）、参政党1.0％（0.5％）、その他の政党・政治
団体0.3％（0.4％）、社民党0.2％（0.2％）、支持する政党はない51.0％（54.8％）となった。

支持政党に国民と答えた人は20代が1割台半ばに達し、その他の年代は一桁にとどまった。職業別で見
ると、自民と答えた人は会社役員、教職員が4割台、国民は医療・福祉関係の職員等と学生が2割台で、
いずれも最も多い層となった。

その政党を支持している理由は「その政党が掲げる政策を支持しているから」12.3％が最も多く、
「歴史や実績があるから」10.3％、「政党として信頼できる、期待できるから」7.7％と続いた。支持政
党別に見ると、自民と答えた人は「歴史や実績があるから」が5割でトップだったのに対し、国民民主は
「政策を支持しているから」が5割で首位だった。

最も身近に感じる1位は自民、今後に期待できる1位は国民
最も身近に感じる政党の上位は自民19.5％、国民民主10.9％、立憲7.9％、維新7.0％の順となった。
今後に期待できると最も感じる政党の上位は国民19.4％、自民14.0％、立憲8.5％、維新7.8％の順

だった。

年代別に見ると、国民は20代で3割台半ばに達するなど、年代が低いほど期待が高い傾向があった。

「今後期待できる党」上位は国民19％、自民14％、立憲8％、維新7％
選挙のSNSデマで「国の対策必要」78％

[オンライン調査] 政党イメージに関する意識調査（第3回）
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職業別に見ると、国民は医療・福祉関係の職員が5割で最多となり、学生の4割台が続いた。これに対し、
自民は教職員の4割台、会社役員・団体役員の3割台が多かった。支持政党別に見ると、国民は、国民支持
層を除くと、公明支持層の4割、保守支持層の3割で期待が高く、自民、共産、参政、「支持する政党はな
い」とする無党派層でも1割台を獲得した。自民は、自民支持層以外は共産支持層と無党派層に一桁ずつ
あった。

衆院で自公が少数与党となり法案通過のために野党の協力が必要となったことを「良いと思う」人が
63.9％に上った。

12月9日の前回調査で立憲6.9％（前々回11月27日8.5％）、維新5.8％（6.3％）、国民民主6.4％
（5.8％）となり、立憲と維新が下落する一方、国民民主が伸ばして3党がほぼ拮抗したが、その理由を複
数回答で聞くと「年収103万円の壁など特定の政策課題への対応や姿勢が影響したから」43.7％が最多
だった。

選挙のSNSデマで「国の対策必要」78％
選挙期間中にSNSで誤情報やデマが拡散するなどしていることに国が「対策を講じる必要があると思

う」が78.7％に達した。

来夏の次期参院選比例代表で投票したい政党、投票したい候補者の所属する政党は自民16.2％がトップ
となり、以下は国民10.2％、立憲7.8％、維新6.4％。

これを年代別に見ると、国民は20～50代の各層で1割台に乗せ相対的に高かった。これに対し立憲は10、
20代がゼロで、30～50代で一桁、60代で1割台、70代以上では2割台と、全体的に年代が上がるほど増え
る傾向があり、70代以上では各政党の中でトップに立った。自民、維新は年代別の傾向はあまり目立たな
かった。

※次ページ以降に各設問の結果をグラフで掲載しています。性別や年齢別、職業別、年収別、
内閣支持度別、支持政党別などのクロス集計は13ページ以降をご覧ください。
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Q1 あなたの支持政党を教えてください。
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51.7%
2.4%

0.2%
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4.6%
5.0%

7.7%
10.3%
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

支持する政党はない
特に理由はない

知人が推薦しているから
家族や親戚が、もしくは家として支持しているから

所属する組織が支持しているから
野党だから
与党だから

好きな政治家がいるから
新鮮さや勢いを感じるから

他に支持できる政党がいないから
政党として信頼できる、期待できるから

実績や歴史があるから
その政党が掲げる政策を支持しているから

Q2 あなたがその政党を支持している理由を教えてください。

47.7%

0.8%

2.2%

4.3%

5.1%

6.7%

13.1%

20.1%

0% 20% 40% 60%

支持する政党はない

変えたことがあり、支持していた政治家が政党を変わったから

変えたことがあり、支持してた政党が解散や合併、分割などで変わったから

変えたことがあり、その政党が自分が思っているイメージと違ったから

変えたことがあり、支持していた政党が政策を変えたから

変えたことがあり、より自分の考えに合った政党ができたから

変えたことがあり、自分の考えが変わったから

変えたことはない

Q3 あなたはこれまでに支持政党を変えたことがありますか。

支持政党を変えたことがある場合はその理由を教えてください
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Q4 あなたが最も身近に感じる政党はどれですか。
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Q5 あなたが今後に期待できると最も感じている政党はどこですか。
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Q6 あなたが今後に期待できないと最も感じている政党はどこですか。

良いと思う
63.9%

良くないと思う
17.1%

わからない
19.0%

Q7 自民党と公明党は衆議院で少数与党となったため、法案を通すためには野

党の協力が必要となりました。あなたはこの状況をどう思いますか。



8

12.4%

2.1%

12.7%

13.1%

13.9%

18.6%

24.9%

34.5%

43.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

わからない

その他

ほかの野党や与党より国民のほうが新鮮な印象を与えているから

メディア露出やSNSでの発信力の差が影響したから

与党を含めどの党も決め手を欠き、有権者の支持が分散したから

国民の政策が現実的な印象を与えているから

自民や公明の与党支持層の一部が国民へ流れたから

立憲や維新への期待が低下し、国民を支持する人が増えたから

年収103万円の壁など特定の政策課題への対応や姿勢が影響したから

Q8 弊社が11月27日と12月9日に実施した意識調査の結果によると、立憲民主党の

支持率は8.5％から6.9％へと低下、日本維新の会は6.3％から5.8％へと低下する一

方で、国民民主党は5.8％から6.4％へと上昇し、3党の支持率はほぼ拮抗していま

す。あなたはなぜだと思いますか。（複数回答可）

12.2%

7.7%

8.2%

8.8%

12.0%

13.7%

15.2%

22.2%

0% 5% 10% 15% 20% 25%

わからない

（B）が最重要課題で、（A）はその次に重要だ

（B）が最重要課題で、（A）は後回しで良い

（A）が最重要課題で、（B）はその次に重要だ

（A）も（B）も重要だが、どちらかというと（A）の方が重要だ

（A）が最重要課題であり、（B）は後回しで良い

（A）も（B）も重要だが、どちらかというと（B）の方が重要だ

（A）も（B）も重要で、甲乙つけ難い

Q9 臨時国会で議論されてる「（A）政治資金規正法改正」と「（B）年収

103万円の壁」について、あなたの考えに最も近いものはどれですか。
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2.3%

3.8%

7.5%

12.5%

14.1%

14.5%

17.1%

18.0%

18.3%

22.1%

25.7%

26.1%

27.0%

28.8%

30.7%

34.2%

34.9%

43.2%

58.0%

78.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

その他

スタートアップ支援

夫婦別姓、男女共同参画、ジェンダー

憲法改正

地域活性化

AI（人工知能）、デジタル化推進

サイバー攻撃対策

教育、子育て支援

貧困、自殺、児童虐待対策

環境、気候変動

防災、国土強靭化

財政再建

原発などのエネルギー政策

外交や防衛、安全保障

防犯など治安対策

少子高齢化、人口減少

政治とカネの問題など政治改革

年金や医療、介護などの社会保障

景気や雇用、賃上げ

物価高対策

Q10 あなたが関心のある政策を教えてください。（複数回答可）
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対策を講じる必要がある
と思う
78.7%

対策を講じる必要はない
と思う
10.3%

わからない
11.0%

Q11 選挙期間中にSNS上で誤った情報やデマが拡散したり、候補者を攻撃す

るような事象が起きていることについて、あなたは国が対策を講じる必要があ

ると思いますか、思いませんか。
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日本保守党
日本共産党

公明党
れいわ新撰組
日本維新の会
立憲民主党
国民民主党
自由民主党

Q12 来年7月に行われる参議院選挙の比例代表で、あなたが投票したい政

党、投票したい候補者が所属する政党はどこですか。
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Q13 あなたは石破内閣を支持しますか。

内閣支持率の推移

支持する 支持しない わからない

←岸田内閣 石破内閣→
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回答者の属性 -- 性別、年齢、地域、職業、年収

Q あなたの性別を教えてください。

男性 66.7%

女性 32.4%

その他 0.0%

回答しない 0.9%

Q あなたの年齢を教えてください。

10代 0.2%

20代 3.3%

30代 11.6%

40代 27.4%

50代 35.4%

60代 16.5%

70代以上 5.6%

Q あなたの職業を教えてください。

会社役員・団体役員 2.1%

会社の正社員・団体の正職員 33.8%

公務員（団体職員や教職員を除く） 2.2%

教職員 0.7%

医療、福祉関係の職員等 0.8%

契約社員・パート・アルバイト等 16.9%

自営業・専門職（士業等）・自由業 13.1%

学生 1.2%

専業主婦・専業主夫 9.3%

年金生活・無職 18.6%

その他 1.3%

Q 昨年の世帯年収（一人暮らしの方は個人の
年収）は、おおよそどのくらいでしょうか。最
も近いと思われるものを選んでください。

収入はない 5.0%

100万円未満 7.8%

100万円以上300万円未満 17.1%

300万円以上500万円未満 21.2%

500万円以上800万円未満 19.4%

800万円以上1000万円未満 8.3%

1000万円以上2000万円未満 4.4%

2000万円以上 0.9%

答えたくない 15.9%

Q あなたのお住まいの地域を教えてください。

北海道 3.1%

東北 4.6%

関東 39.1%

中部 17.7%

近畿 19.2%

中国 4.3%

四国 2.7%

九州 8.6%

沖縄 0.7%
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Q1 あなたの支持政党を教えてください。

人数 自由民主
党

立憲民主
党

日本維新
の会

国民民主
党 公明党 日本共産

党
れいわ新

撰組 参政党 日本保守
党 社民党

その他の
政党・政
治団体

支持する
政党はな

い
わからな

い

全体 1000 17.6% 6.9% 6.4% 7.6% 2.0% 1.3% 2.5% 1.0% 1.0% 0.2% 0.3% 51.0% 2.2%

性別

男性 667 18.9% 6.6% 8.1% 8.2% 2.1% 1.6% 3.0% 0.9% 1.0% 0.3% 0.4% 46.8% 1.9%
女性 324 15.1% 7.7% 2.5% 6.5% 1.9% 0.6% 1.5% 1.2% 0.9% 0.0% 0.0% 59.6% 2.5%
その他 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
回答しない 9 11.1% 0.0% 22.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 55.6% 11.1%

年齢別

10代 2 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0%
20代 33 24.2% 0.0% 0.0% 15.2% 3.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 3.0% 42.4% 12.1%
30代 116 25.9% 5.2% 2.6% 6.9% 1.7% 2.6% 0.0% 0.9% 0.0% 0.0% 0.9% 51.7% 1.7%
40代 274 13.9% 4.4% 6.6% 9.5% 1.1% 2.2% 2.2% 1.5% 1.5% 0.4% 0.0% 54.0% 2.9%
50代 354 16.7% 5.6% 8.5% 6.8% 2.3% 0.3% 4.2% 0.6% 0.6% 0.0% 0.3% 52.8% 1.4%
60代 165 16.4% 11.5% 6.7% 5.5% 3.6% 1.8% 1.8% 0.6% 2.4% 0.6% 0.0% 48.5% 0.6%
70代以上 56 23.2% 21.4% 3.6% 7.1% 0.0% 0.0% 1.8% 3.6% 0.0% 0.0% 0.0% 35.7% 3.6%

地域別

北海道 31 16.1% 12.9% 0.0% 22.6% 0.0% 0.0% 3.2% 3.2% 3.2% 0.0% 0.0% 35.5% 3.2%
東北 46 19.6% 6.5% 4.3% 6.5% 2.2% 0.0% 4.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 6.5%
関東 391 16.9% 5.4% 2.8% 7.9% 1.8% 1.8% 2.8% 1.0% 0.3% 0.3% 0.5% 55.5% 3.1%
中部 177 18.1% 10.2% 5.6% 6.8% 4.0% 1.1% 1.1% 0.6% 2.3% 0.6% 0.6% 48.6% 0.6%
近畿 192 17.2% 6.8% 19.3% 5.2% 1.0% 1.6% 2.6% 0.5% 0.0% 0.0% 0.0% 44.8% 1.0%
中国 43 20.9% 0.0% 4.7% 11.6% 2.3% 2.3% 0.0% 0.0% 4.7% 0.0% 0.0% 51.2% 2.3%
四国 27 18.5% 14.8% 3.7% 3.7% 0.0% 0.0% 3.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 55.6% 0.0%
九州 86 19.8% 7.0% 1.2% 5.8% 2.3% 0.0% 2.3% 3.5% 2.3% 0.0% 0.0% 53.5% 2.3%
沖縄 7 0.0% 0.0% 0.0% 28.6% 0.0% 0.0% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 57.1% 0.0%

職業別

会社役員・
団体役員 21 42.9% 4.8% 9.5% 4.8% 4.8% 0.0% 0.0% 0.0% 9.5% 0.0% 0.0% 23.8% 0.0%

会社の正社
員・団体の
正職員

338 23.4% 5.3% 8.9% 8.9% 1.2% 0.9% 3.3% 0.9% 0.0% 0.0% 0.0% 45.0% 2.4%

公務員（団
体職員や教
職員を除
く）

22 31.8% 9.1% 9.1% 4.5% 4.5% 0.0% 4.5% 0.0% 0.0% 0.0% 4.5% 27.3% 4.5%

教職員 7 42.9% 14.3% 0.0% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 14.3% 14.3%
医療、福祉
関係の職員
等

8 0.0% 0.0% 12.5% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 62.5% 0.0%

契約社員・
パート・ア
ルバイト等

169 15.4% 8.3% 4.7% 6.5% 2.4% 0.6% 0.6% 1.2% 2.4% 0.6% 0.6% 55.0% 1.8%

自営業・専
門職（士業
等）・自由
業

131 11.5% 6.1% 5.3% 10.7% 1.5% 1.5% 3.1% 1.5% 0.8% 0.0% 0.0% 57.3% 0.8%

学生 12 8.3% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 41.7% 25.0%
専業主婦・
専業主夫 93 15.1% 6.5% 4.3% 4.3% 4.3% 2.2% 2.2% 1.1% 0.0% 0.0% 0.0% 58.1% 2.2%

年金生活・
無職 186 11.3% 10.2% 4.8% 4.8% 2.2% 2.2% 2.7% 1.1% 1.6% 0.5% 0.5% 57.0% 1.1%

その他 13 7.7% 0.0% 7.7% 0.0% 0.0% 7.7% 7.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 61.5% 7.7%

年収別

収入はない 50 14.0% 2.0% 2.0% 4.0% 6.0% 6.0% 2.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 60.0% 4.0%
100万円未
満 78 10.3% 10.3% 6.4% 12.8% 1.3% 1.3% 2.6% 2.6% 0.0% 0.0% 2.6% 50.0% 0.0%

100万円以
上300万円
未満

171 14.0% 10.5% 5.3% 5.8% 3.5% 2.3% 2.3% 1.2% 2.3% 0.6% 0.0% 50.3% 1.8%

300万円以
上500万円
未満

212 23.6% 6.1% 6.6% 10.4% 2.4% 1.4% 2.4% 0.0% 0.5% 0.0% 0.0% 46.2% 0.5%

500万円以
上800万円
未満

194 22.2% 4.1% 7.7% 7.7% 1.0% 0.5% 2.6% 1.5% 0.0% 0.0% 0.5% 49.5% 2.6%

800万円以
上1000万
円未満

83 21.7% 10.8% 12.0% 9.6% 1.2% 0.0% 2.4% 0.0% 1.2% 1.2% 0.0% 37.3% 2.4%

1000万円
以上2000
万円未満

44 22.7% 6.8% 11.4% 6.8% 0.0% 2.3% 2.3% 2.3% 0.0% 0.0% 0.0% 43.2% 2.3%

2000万円
以上 9 11.1% 0.0% 0.0% 11.1% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 66.7% 0.0%

答えたくな
い 159 9.4% 5.7% 3.1% 3.1% 0.6% 0.0% 3.1% 1.3% 2.5% 0.0% 0.0% 66.0% 5.0%

内閣支持
度別

支持する 195 50.3% 3.1% 7.7% 3.1% 3.1% 1.0% 0.5% 0.0% 0.0% 0.5% 0.0% 29.2% 1.5%
支持しない 577 9.7% 8.8% 6.8% 11.1% 1.9% 1.7% 3.5% 0.9% 1.6% 0.2% 0.2% 53.0% 0.7%
わからない 228 9.6% 5.3% 4.4% 2.6% 1.3% 0.4% 1.8% 2.2% 0.4% 0.0% 0.9% 64.5% 6.6%
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Q2 あなたがその政党を支持している理由を教えてください。

人数
実績や歴
史がある

から

新鮮さや
勢いを感
じるから

好きな政
治家がい
るから

政党とし
て信頼で
きる、期
待できる

から

その政党
が掲げる
政策を支
持してい
るから

知人が推
薦してい
るから

家族や親
戚が、も
しくは家
として支
持してい
るから

所属する
組織が支
持してい
るから

他に支持
できる政
党がいな
いから

与党だか
ら

野党だか
ら

特に理由
はない

支持する
政党はな

い

全体 1000 10.3% 4.6% 3.2% 7.7% 12.3% 0.2% 0.3% 0.6% 5.0% 1.0% 0.7% 2.4% 51.7%

性
別

男性 667 10.3% 4.9% 3.6% 9.0% 14.8% 0.1% 0.4% 0.7% 5.2% 1.2% 0.6% 1.3% 47.5%
女性 324 10.2% 3.7% 2.5% 5.2% 7.4% 0.3% 0.0% 0.3% 4.6% 0.6% 0.9% 4.0% 60.2%
その他 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
回答しない 9 11.1% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 22.2% 55.6%

年
齢
別

10代 2 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0%
20代 33 3.0% 3.0% 6.1% 12.1% 9.1% 0.0% 0.0% 0.0% 3.0% 6.1% 0.0% 9.1% 48.5%
30代 116 20.7% 3.4% 2.6% 2.6% 6.9% 0.0% 0.0% 1.7% 4.3% 0.0% 0.0% 5.2% 52.6%
40代 274 6.9% 4.4% 4.4% 7.3% 13.5% 0.4% 0.7% 0.7% 2.9% 0.4% 0.0% 2.2% 56.2%
50代 354 11.0% 5.9% 2.0% 6.2% 11.9% 0.0% 0.3% 0.3% 6.8% 0.8% 0.6% 1.7% 52.5%
60代 165 9.1% 3.6% 3.6% 10.9% 15.2% 0.0% 0.0% 0.6% 4.8% 1.2% 2.4% 1.2% 47.3%
70代以上 56 7.1% 3.6% 3.6% 17.9% 14.3% 1.8% 0.0% 0.0% 7.1% 3.6% 1.8% 1.8% 37.5%

地
域
別

北海道 31 0.0% 9.7% 0.0% 9.7% 22.6% 0.0% 0.0% 3.2% 12.9% 3.2% 0.0% 0.0% 38.7%
東北 46 15.2% 2.2% 2.2% 6.5% 10.9% 0.0% 2.2% 0.0% 0.0% 0.0% 4.3% 0.0% 56.5%
関東 391 9.5% 3.1% 2.3% 6.4% 10.7% 0.3% 0.3% 0.8% 5.4% 1.8% 1.0% 2.6% 56.0%
中部 177 11.3% 3.4% 4.0% 9.6% 14.7% 0.6% 0.0% 0.0% 4.0% 0.6% 0.0% 3.4% 48.6%
近畿 192 11.5% 9.4% 4.2% 9.4% 13.5% 0.0% 0.5% 0.5% 3.6% 0.0% 0.5% 1.6% 45.3%
中国 43 7.0% 7.0% 7.0% 9.3% 7.0% 0.0% 0.0% 0.0% 7.0% 2.3% 0.0% 2.3% 51.2%
四国 27 7.4% 0.0% 0.0% 11.1% 7.4% 0.0% 0.0% 3.7% 11.1% 0.0% 0.0% 3.7% 55.6%
九州 86 14.0% 3.5% 4.7% 4.7% 10.5% 0.0% 0.0% 0.0% 5.8% 0.0% 0.0% 3.5% 53.5%
沖縄 7 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 42.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 57.1%

職
業
別

会社役員・団体役
員 21 38.1% 0.0% 9.5% 4.8% 19.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 4.8% 23.8%
会社の正社員・団
体の正職員 338 13.6% 6.8% 4.1% 8.0% 10.7% 0.0% 0.3% 1.2% 5.9% 1.5% 0.3% 1.5% 46.2%
公務員（団体職員
や教職員を除く） 22 22.7% 4.5% 13.6% 9.1% 9.1% 0.0% 0.0% 0.0% 9.1% 4.5% 0.0% 0.0% 27.3%
教職員 7 42.9% 0.0% 0.0% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 14.3% 28.6%
医療、福祉関係の
職員等 8 0.0% 12.5% 0.0% 12.5% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 62.5%
契約社員・パー
ト・アルバイト等 169 8.3% 4.1% 1.8% 5.9% 14.2% 0.0% 0.6% 1.2% 4.7% 0.0% 0.6% 3.6% 55.0%
自営業・専門職
（士業等）・自由
業

131 5.3% 3.1% 2.3% 6.1% 17.6% 0.0% 0.0% 0.0% 6.1% 0.8% 0.8% 1.5% 56.5%

学生 12 8.3% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 16.7% 50.0%
専業主婦・専業主
夫 93 8.6% 3.2% 3.2% 8.6% 7.5% 0.0% 0.0% 0.0% 5.4% 1.1% 1.1% 3.2% 58.1%
年金生活・無職 186 5.9% 3.2% 2.2% 9.7% 11.8% 1.1% 0.5% 0.0% 3.2% 1.1% 1.6% 2.2% 57.5%
その他 13 0.0% 7.7% 0.0% 7.7% 7.7% 0.0% 0.0% 0.0% 7.7% 0.0% 0.0% 0.0% 69.2%

年
収
別

収入はない 50 10.0% 4.0% 2.0% 0.0% 18.0% 0.0% 0.0% 0.0% 2.0% 0.0% 0.0% 2.0% 62.0%
100万円未満 78 6.4% 6.4% 5.1% 7.7% 20.5% 0.0% 0.0% 0.0% 5.1% 0.0% 0.0% 1.3% 47.4%
100万円以上300
万円未満 171 9.9% 4.7% 3.5% 7.6% 9.9% 0.6% 1.2% 0.6% 2.9% 1.8% 2.3% 3.5% 51.5%
300万円以上500
万円未満 212 11.3% 7.1% 4.2% 9.9% 10.8% 0.5% 0.0% 1.9% 4.7% 0.9% 0.5% 2.8% 45.3%
500万円以上800
万円未満 194 12.9% 3.1% 3.6% 8.2% 13.4% 0.0% 0.0% 0.5% 5.7% 1.5% 0.0% 1.0% 50.0%
800万円以上1000
万円未満 83 14.5% 6.0% 4.8% 10.8% 10.8% 0.0% 0.0% 0.0% 10.8% 1.2% 0.0% 2.4% 38.6%
1000万円以上
2000万円未満 44 13.6% 2.3% 0.0% 11.4% 18.2% 0.0% 2.3% 0.0% 6.8% 0.0% 0.0% 2.3% 43.2%
2000万円以上 9 22.2% 0.0% 0.0% 0.0% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 66.7%
答えたくない 159 4.4% 2.5% 0.6% 4.4% 8.8% 0.0% 0.0% 0.0% 4.4% 0.6% 1.3% 3.1% 69.8%

支
持
政
党
別

自由民主党 176 50.6% 0.0% 5.7% 10.2% 9.7% 0.0% 0.6% 1.7% 13.1% 5.1% 0.0% 3.4% 0.0%
立憲民主党 69 1.4% 7.2% 4.3% 30.4% 23.2% 0.0% 1.4% 0.0% 13.0% 0.0% 10.1% 8.7% 0.0%
日本維新の会 64 3.1% 32.8% 14.1% 10.9% 28.1% 0.0% 0.0% 1.6% 6.3% 0.0% 0.0% 3.1% 0.0%
国民民主党 76 1.3% 15.8% 6.6% 15.8% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 7.9% 0.0% 0.0% 2.6% 0.0%
公明党 20 30.0% 0.0% 0.0% 25.0% 20.0% 5.0% 0.0% 10.0% 5.0% 5.0% 0.0% 0.0% 0.0%
日本共産党 13 30.8% 0.0% 0.0% 15.4% 46.2% 0.0% 7.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
れいわ新撰組 25 0.0% 20.0% 12.0% 24.0% 36.0% 0.0% 0.0% 0.0% 8.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
参政党 10 0.0% 20.0% 0.0% 30.0% 30.0% 10.0% 0.0% 0.0% 10.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
日本保守党 10 0.0% 0.0% 0.0% 30.0% 60.0% 0.0% 0.0% 0.0% 10.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
社民党 2 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
その他の政党・政
治団体 3 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
支持する政党はな
い 510 0.0% 0.2% 0.2% 0.0% 0.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.2% 0.0% 0.0% 0.8% 98.0%
わからない 22 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 4.5% 0.0% 0.0% 18.2% 77.3%

内
閣
支
持
度
別

支持する 195 32.3% 4.1% 5.6% 7.7% 9.2% 0.0% 0.0% 1.0% 4.1% 3.6% 1.0% 1.0% 30.3%

支持しない 577 5.4% 5.4% 3.1% 8.7% 15.8% 0.2% 0.5% 0.3% 5.4% 0.2% 0.5% 1.9% 52.7%

わからない 228 3.9% 3.1% 1.3% 5.3% 6.1% 0.4% 0.0% 0.9% 4.8% 0.9% 0.9% 4.8% 67.5%
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Q3 あなたはこれまでに支持政党を変えたことがありますか。支持政党を変えたことがある場合はその理由を教えてください。

人数 変えたことはな
い

変えたことがあ
り、自分の考え
が変わったから

変えたことがあ
り、支持してい
た政党が政策を

変えたから

変えたことがあ
り、支持してい
た政治家が政党
を変わったから

変えたことがあ
り、支持してた
政党が解散や合
併、分割などで
変わったから

変えたことがあ
り、その政党が
自分が思ってい
るイメージと
違ったから

変えたことがあ
り、より自分の
考えに合った政
党ができたから

支持する政党は
ない

全体 1000 20.1% 13.1% 5.1% 0.8% 2.2% 4.3% 6.7% 47.7%

性別

男性 667 21.4% 15.0% 5.2% 0.6% 2.4% 4.6% 7.8% 42.9%
女性 324 17.6% 9.3% 4.9% 1.2% 1.9% 2.8% 4.3% 58.0%
その他 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
回答しない 9 11.1% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 11.1% 33.3%

年齢別

10代 2 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 50.0%
20代 33 15.2% 9.1% 3.0% 6.1% 0.0% 6.1% 6.1% 54.5%
30代 116 22.4% 16.4% 6.0% 0.0% 0.9% 1.7% 4.3% 48.3%
40代 274 13.9% 17.2% 4.7% 1.1% 1.5% 5.5% 6.2% 50.0%
50代 354 20.9% 11.0% 5.6% 0.6% 2.5% 2.3% 7.6% 49.4%
60代 165 24.8% 10.3% 4.2% 0.0% 3.0% 7.3% 7.9% 42.4%
70代以上 56 30.4% 10.7% 5.4% 1.8% 5.4% 5.4% 5.4% 35.7%

地域別

北海道 31 29.0% 19.4% 6.5% 0.0% 3.2% 3.2% 3.2% 35.5%
東北 46 15.2% 28.3% 0.0% 0.0% 2.2% 4.3% 2.2% 47.8%
関東 391 18.2% 11.3% 4.6% 1.0% 1.5% 3.6% 6.6% 53.2%
中部 177 23.2% 14.7% 5.6% 0.6% 4.5% 4.0% 5.6% 41.8%
近畿 192 21.4% 13.0% 5.7% 0.5% 2.1% 5.7% 9.4% 42.2%
中国 43 20.9% 7.0% 9.3% 0.0% 2.3% 4.7% 7.0% 48.8%
四国 27 29.6% 7.4% 7.4% 0.0% 0.0% 0.0% 3.7% 51.9%
九州 86 16.3% 12.8% 4.7% 2.3% 1.2% 4.7% 7.0% 51.2%
沖縄 7 14.3% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 28.6% 14.3% 28.6%

職業別

会社役員・団体役員 21 42.9% 19.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 14.3% 23.8%
会社の正社員・団体の正
職員 338 23.1% 14.8% 7.1% 1.5% 0.6% 3.3% 6.2% 43.5%

公務員（団体職員や教職
員を除く） 22 22.7% 31.8% 9.1% 0.0% 0.0% 13.6% 0.0% 22.7%

教職員 7 28.6% 14.3% 0.0% 0.0% 28.6% 0.0% 0.0% 28.6%
医療、福祉関係の職員等 8 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 12.5% 12.5% 50.0%
契約社員・パート・アル
バイト等 169 19.5% 10.1% 3.6% 0.6% 4.1% 4.1% 7.1% 50.9%

自営業・専門職（士業
等）・自由業 131 14.5% 12.2% 5.3% 0.0% 1.5% 6.1% 9.9% 50.4%

学生 12 0.0% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 16.7% 8.3% 58.3%
専業主婦・専業主夫 93 21.5% 12.9% 4.3% 0.0% 2.2% 3.2% 4.3% 51.6%
年金生活・無職 186 17.7% 11.8% 2.7% 0.5% 3.8% 4.3% 5.9% 53.2%
その他 13 15.4% 0.0% 7.7% 7.7% 0.0% 0.0% 7.7% 61.5%

年収別

収入はない 50 22.0% 10.0% 4.0% 0.0% 0.0% 4.0% 0.0% 60.0%
100万円未満 78 14.1% 25.6% 3.8% 1.3% 5.1% 3.8% 5.1% 41.0%
100万円以上300万円未
満 171 24.0% 9.4% 4.1% 0.6% 5.3% 2.3% 8.2% 46.2%

300万円以上500万円未
満 212 25.5% 16.0% 4.7% 1.4% 1.4% 3.3% 5.2% 42.5%

500万円以上800万円未
満 194 22.2% 13.4% 5.7% 0.5% 1.0% 4.6% 6.7% 45.9%

800万円以上1000万円
未満 83 19.3% 20.5% 9.6% 1.2% 2.4% 3.6% 7.2% 36.1%

1000万円以上2000万円
未満 44 20.5% 9.1% 9.1% 2.3% 0.0% 2.3% 11.4% 45.5%

2000万円以上 9 11.1% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0% 11.1% 0.0% 66.7%
答えたくない 159 9.4% 5.0% 3.8% 0.0% 1.3% 8.2% 8.8% 63.5%

支持政
党別

自由民主党 176 71.0% 16.5% 4.0% 2.3% 0.6% 5.1% 0.6% 0.0%
立憲民主党 69 31.9% 27.5% 14.5% 1.4% 14.5% 5.8% 4.3% 0.0%
日本維新の会 64 15.6% 31.3% 10.9% 0.0% 4.7% 7.8% 29.7% 0.0%
国民民主党 76 3.9% 36.8% 15.8% 2.6% 2.6% 5.3% 30.3% 2.6%
公明党 20 55.0% 20.0% 10.0% 0.0% 0.0% 5.0% 10.0% 0.0%
日本共産党 13 69.2% 15.4% 15.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
れいわ新撰組 25 28.0% 16.0% 12.0% 0.0% 0.0% 8.0% 32.0% 4.0%
参政党 10 20.0% 60.0% 0.0% 0.0% 0.0% 10.0% 0.0% 10.0%
日本保守党 10 0.0% 10.0% 20.0% 0.0% 10.0% 0.0% 60.0% 0.0%
社民党 2 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
その他の政党・政治団体 3 66.7% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
支持する政党はない 510 1.6% 3.1% 1.2% 0.2% 1.0% 3.1% 0.8% 89.0%
わからない 22 4.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 4.5% 4.5% 86.4%

内閣支
持度別

支持する 195 44.6% 14.4% 2.6% 1.5% 1.0% 2.6% 5.6% 27.7%
支持しない 577 14.7% 14.7% 6.6% 0.7% 3.1% 4.7% 7.5% 48.0%
わからない 228 12.7% 7.9% 3.5% 0.4% 0.9% 4.8% 5.7% 64.0%
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Q4 あなたが最も身近に感じる政党はどれですか。

人数 自由民主党 立憲民主党 日本維新の
会 国民民主党 公明党 日本共産党 れいわ新撰

組 参政党 日本保守党 社民党 その他
身近に感じ
る政党はな

い
全体 1000 19.5% 7.9% 7.0% 10.9% 1.8% 1.6% 3.2% 0.7% 0.6% 0.3% 0.6% 45.9%

性別

男性 667 21.3% 7.5% 8.7% 12.4% 1.5% 2.1% 3.6% 0.7% 0.6% 0.3% 0.6% 40.6%
女性 324 15.7% 9.0% 3.4% 8.0% 2.5% 0.6% 2.5% 0.6% 0.6% 0.3% 0.6% 56.2%
その他 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
回答しない 9 22.2% 0.0% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 66.7%

年齢
別

10代 2 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
20代 33 18.2% 0.0% 0.0% 24.2% 0.0% 3.0% 0.0% 0.0% 0.0% 3.0% 6.1% 45.5%
30代 116 25.9% 5.2% 3.4% 10.3% 1.7% 2.6% 0.0% 0.9% 0.0% 0.9% 0.0% 49.1%
40代 274 14.6% 5.5% 7.3% 11.3% 1.8% 2.2% 2.9% 0.7% 0.7% 0.0% 0.4% 52.6%
50代 354 20.3% 7.1% 8.8% 11.0% 1.7% 0.6% 4.8% 0.3% 0.6% 0.3% 0.3% 44.4%
60代 165 21.2% 12.1% 7.9% 7.3% 2.4% 1.8% 3.0% 0.6% 1.2% 0.0% 1.2% 41.2%
70代以上 56 21.4% 23.2% 3.6% 10.7% 1.8% 1.8% 1.8% 3.6% 0.0% 0.0% 0.0% 32.1%

地域
別

北海道 31 19.4% 12.9% 0.0% 19.4% 0.0% 0.0% 6.5% 0.0% 3.2% 0.0% 0.0% 38.7%
東北 46 17.4% 6.5% 6.5% 8.7% 2.2% 0.0% 2.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 56.5%
関東 391 17.9% 6.6% 2.8% 12.8% 1.8% 2.0% 3.1% 1.0% 0.0% 0.5% 0.8% 50.6%
中部 177 24.3% 9.6% 4.0% 9.0% 3.4% 1.1% 3.4% 1.1% 1.7% 0.0% 0.6% 41.8%
近畿 192 17.7% 7.8% 23.4% 6.8% 1.0% 2.6% 2.1% 0.0% 0.0% 0.5% 0.0% 38.0%
中国 43 23.3% 4.7% 4.7% 20.9% 0.0% 2.3% 2.3% 0.0% 2.3% 0.0% 0.0% 39.5%
四国 27 18.5% 14.8% 3.7% 11.1% 0.0% 0.0% 3.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 48.1%
九州 86 22.1% 9.3% 1.2% 9.3% 2.3% 0.0% 4.7% 1.2% 1.2% 0.0% 2.3% 46.5%
沖縄 7 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 85.7%

職業
別

会社役員・団体
役員 21 47.6% 4.8% 9.5% 4.8% 4.8% 0.0% 0.0% 0.0% 9.5% 0.0% 0.0% 19.0%

会社の正社員・
団体の正職員 338 26.0% 7.4% 9.2% 12.1% 0.6% 1.2% 2.7% 0.6% 0.0% 0.9% 0.0% 39.3%

公務員（団体職
員や教職員を除
く）

22 22.7% 9.1% 9.1% 4.5% 0.0% 4.5% 4.5% 0.0% 0.0% 0.0% 4.5% 40.9%

教職員 7 42.9% 14.3% 0.0% 14.3% 0.0% 0.0% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 14.3%
医療、福祉関係
の職員等 8 0.0% 0.0% 12.5% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 62.5%

契約社員・パー
ト・アルバイト
等

169 17.2% 10.1% 5.9% 10.7% 2.4% 0.6% 1.8% 0.6% 1.2% 0.0% 0.6% 49.1%

自営業・専門職
（士業等）・自
由業

131 11.5% 6.1% 6.9% 16.0% 1.5% 2.3% 6.9% 1.5% 0.8% 0.0% 0.0% 46.6%

学生 12 16.7% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 8.3% 0.0% 0.0% 0.0% 8.3% 33.3%
専業主婦・専業
主夫 93 20.4% 8.6% 4.3% 4.3% 4.3% 2.2% 4.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 51.6%

年金生活・無職 186 12.9% 9.1% 5.4% 8.6% 2.7% 2.2% 1.6% 1.1% 0.5% 0.0% 1.6% 54.3%
その他 13 0.0% 0.0% 7.7% 0.0% 0.0% 7.7% 7.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 76.9%

年収
別

収入はない 50 12.0% 2.0% 2.0% 6.0% 6.0% 6.0% 2.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 64.0%
100万円未満 78 12.8% 12.8% 5.1% 17.9% 0.0% 1.3% 1.3% 1.3% 0.0% 0.0% 1.3% 46.2%
100万円以上300
万円未満 171 15.2% 8.8% 5.8% 9.4% 4.1% 2.9% 3.5% 1.2% 0.6% 0.0% 1.8% 46.8%

300万円以上500
万円未満 212 25.5% 6.6% 9.0% 14.2% 2.8% 1.4% 3.8% 0.0% 0.5% 0.5% 0.0% 35.8%

500万円以上800
万円未満 194 23.7% 7.2% 7.7% 8.8% 0.5% 1.0% 3.1% 1.5% 0.5% 0.5% 0.5% 44.8%

800万円以上
1000万円未満 83 28.9% 9.6% 14.5% 10.8% 0.0% 1.2% 2.4% 0.0% 1.2% 0.0% 0.0% 31.3%

1000万円以上
2000万円未満 44 22.7% 9.1% 9.1% 11.4% 0.0% 2.3% 4.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 40.9%

2000万円以上 9 22.2% 0.0% 0.0% 22.2% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 44.4%
答えたくない 159 10.7% 8.2% 3.1% 8.2% 0.0% 0.0% 3.8% 0.6% 1.3% 0.6% 0.6% 62.9%

支持
政党
別

自由民主党 176 86.4% 1.1% 1.1% 2.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.6% 0.0% 8.5%
立憲民主党 69 2.9% 82.6% 0.0% 1.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 13.0%
日本維新の会 64 1.6% 3.1% 90.6% 3.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.6%
国民民主党 76 3.9% 0.0% 1.3% 84.2% 0.0% 0.0% 1.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 9.2%
公明党 20 5.0% 0.0% 0.0% 10.0% 75.0% 5.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 5.0%
日本共産党 13 0.0% 0.0% 0.0% 7.7% 0.0% 92.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
れいわ新撰組 25 0.0% 4.0% 0.0% 4.0% 0.0% 0.0% 72.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0%
参政党 10 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 60.0% 0.0% 0.0% 0.0% 40.0%
日本保守党 10 10.0% 0.0% 0.0% 10.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 20.0% 10.0%
社民党 2 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0%
その他の政党・
政治団体 3 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 66.7% 33.3%

支持する政党は
ない 510 6.7% 3.3% 1.8% 6.5% 0.6% 0.6% 2.5% 0.2% 0.2% 0.4% 0.4% 76.9%

わからない 22 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
内閣
支持
度別

支持する 195 54.9% 4.6% 9.2% 7.2% 2.6% 1.0% 1.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.5% 19.0%
支持しない 577 10.9% 9.7% 7.1% 14.9% 1.6% 2.1% 3.8% 0.7% 0.9% 0.2% 0.7% 47.5%
わからない 228 11.0% 6.1% 4.8% 3.9% 1.8% 0.9% 3.5% 1.3% 0.4% 0.9% 0.4% 64.9%
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Q5 あなたが今後に期待できると最も感じている政党はどこですか。

人数 自由民主党 立憲民主党 日本維新の
会 公明党 国民民主党 日本共産党 れいわ新撰

組 参政党 日本保守党 社民党 その他 期待できる
政党はない

全体 1000 14.0% 8.5% 7.8% 1.3% 19.4% 1.0% 5.0% 0.9% 1.4% 0.0% 0.6% 40.1%

性別

男性 667 14.8% 8.8% 9.4% 1.2% 21.7% 1.0% 6.1% 0.7% 1.8% 0.0% 0.4% 33.7%
女性 324 12.3% 8.0% 3.7% 1.5% 15.1% 0.9% 2.8% 1.2% 0.6% 0.0% 0.9% 52.8%
その他 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
回答しない 9 11.1% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 55.6%

年齢
別

10代 2 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
20代 33 18.2% 0.0% 0.0% 0.0% 36.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 6.1% 39.4%
30代 116 17.2% 6.0% 3.4% 1.7% 20.7% 0.9% 1.7% 0.9% 0.9% 0.0% 1.7% 44.8%
40代 274 11.7% 5.1% 9.5% 1.1% 21.9% 1.5% 4.7% 1.1% 1.1% 0.0% 0.0% 42.3%
50代 354 14.1% 7.1% 9.3% 1.4% 19.5% 0.3% 6.8% 0.6% 1.1% 0.0% 0.3% 39.5%
60代 165 13.3% 14.5% 7.9% 1.8% 12.7% 1.8% 5.5% 0.6% 3.0% 0.0% 0.6% 38.2%
70代以上 56 17.9% 26.8% 3.6% 0.0% 12.5% 1.8% 1.8% 3.6% 1.8% 0.0% 0.0% 30.4%

地域
別

北海道 31 12.9% 12.9% 0.0% 0.0% 19.4% 0.0% 6.5% 3.2% 3.2% 0.0% 0.0% 41.9%
東北 46 13.0% 10.9% 8.7% 2.2% 15.2% 0.0% 6.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 43.5%
関東 391 13.3% 9.0% 4.9% 0.8% 20.7% 1.5% 5.1% 1.3% 0.5% 0.0% 1.0% 41.9%
中部 177 16.4% 7.3% 6.2% 3.4% 16.9% 0.6% 5.6% 1.1% 3.4% 0.0% 0.6% 38.4%
近畿 192 12.5% 7.8% 20.3% 0.5% 17.2% 0.5% 3.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.5% 37.0%
中国 43 16.3% 2.3% 4.7% 0.0% 23.3% 4.7% 4.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 44.2%
四国 27 18.5% 11.1% 0.0% 0.0% 22.2% 0.0% 3.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 44.4%
九州 86 15.1% 10.5% 3.5% 2.3% 19.8% 0.0% 4.7% 1.2% 5.8% 0.0% 0.0% 37.2%
沖縄 7 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 57.1% 0.0% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 28.6%

職業
別

会社役員・団体
役員 21 38.1% 4.8% 9.5% 9.5% 4.8% 0.0% 0.0% 0.0% 14.3% 0.0% 0.0% 19.0%

会社の正社員・
団体の正職員 338 19.5% 7.7% 8.9% 0.6% 22.2% 0.6% 4.4% 0.6% 0.9% 0.0% 0.0% 34.6%

公務員（団体職
員や教職員を除
く）

22 22.7% 18.2% 13.6% 0.0% 4.5% 0.0% 4.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 36.4%

教職員 7 42.9% 14.3% 14.3% 0.0% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 14.3%
医療、福祉関係
の職員等 8 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0%

契約社員・パー
ト・アルバイト
等

169 10.7% 10.1% 7.7% 1.2% 20.7% 0.6% 4.7% 1.8% 1.2% 0.0% 1.2% 40.2%

自営業・専門職
（士業等）・自
由業

131 9.2% 5.3% 6.9% 1.5% 22.9% 0.8% 10.7% 1.5% 0.8% 0.0% 0.0% 40.5%

学生 12 8.3% 0.0% 0.0% 0.0% 41.7% 0.0% 8.3% 0.0% 0.0% 0.0% 8.3% 33.3%
専業主婦・専業
主夫 93 12.9% 6.5% 5.4% 3.2% 11.8% 1.1% 3.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 55.9%

年金生活・無職 186 8.1% 12.4% 6.5% 1.1% 15.6% 2.2% 3.8% 1.1% 2.7% 0.0% 1.1% 45.7%
その他 13 0.0% 0.0% 7.7% 0.0% 15.4% 7.7% 7.7% 0.0% 0.0% 0.0% 7.7% 53.8%

年収
別

収入はない 50 12.0% 2.0% 2.0% 4.0% 16.0% 4.0% 6.0% 0.0% 0.0% 0.0% 2.0% 52.0%
100万円未満 78 6.4% 12.8% 11.5% 1.3% 30.8% 1.3% 3.8% 1.3% 0.0% 0.0% 2.6% 28.2%
100万円以上300
万円未満 171 10.5% 12.3% 6.4% 2.3% 17.0% 0.6% 4.7% 1.8% 2.9% 0.0% 0.0% 41.5%

300万円以上500
万円未満 212 19.3% 4.7% 9.4% 1.4% 23.1% 2.4% 4.2% 0.0% 0.9% 0.0% 0.5% 34.0%

500万円以上800
万円未満 194 20.1% 8.2% 8.8% 0.5% 14.4% 0.0% 5.7% 2.1% 1.0% 0.0% 0.0% 39.2%

800万円以上
1000万円未満 83 14.5% 12.0% 12.0% 0.0% 20.5% 0.0% 6.0% 0.0% 1.2% 0.0% 0.0% 33.7%

1000万円以上
2000万円未満 44 18.2% 6.8% 11.4% 2.3% 18.2% 0.0% 6.8% 0.0% 2.3% 0.0% 0.0% 34.1%

2000万円以上 9 11.1% 0.0% 0.0% 11.1% 22.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 55.6%
答えたくない 159 6.3% 8.8% 3.1% 0.0% 18.2% 0.6% 5.0% 0.6% 1.9% 0.0% 1.3% 54.1%

支持
政党
別

自由民主党 176 72.7% 1.1% 2.3% 0.0% 10.2% 0.0% 0.6% 0.0% 1.1% 0.0% 0.6% 11.4%
立憲民主党 69 0.0% 81.2% 1.4% 0.0% 2.9% 0.0% 4.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 10.1%
日本維新の会 64 0.0% 0.0% 87.5% 0.0% 9.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 3.1%
国民民主党 76 0.0% 0.0% 1.3% 1.3% 90.8% 0.0% 1.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 5.3%
公明党 20 0.0% 5.0% 0.0% 55.0% 40.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
日本共産党 13 7.7% 7.7% 0.0% 0.0% 15.4% 53.8% 7.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 7.7%
れいわ新撰組 25 0.0% 0.0% 4.0% 0.0% 0.0% 0.0% 96.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
参政党 10 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 10.0% 0.0% 0.0% 70.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0%
日本保守党 10 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 30.0% 0.0% 0.0% 0.0% 70.0% 0.0% 0.0% 0.0%
社民党 2 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
その他の政党・
政治団体 3 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 66.7% 0.0%

支持する政党は
ない 510 2.2% 4.5% 2.9% 0.2% 16.7% 0.6% 3.7% 0.4% 1.0% 0.0% 0.6% 67.3%

わからない 22 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
内閣
支持
度別

支持する 195 45.6% 2.6% 9.2% 2.6% 14.4% 1.0% 1.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.5% 22.6%
支持しない 577 6.4% 9.7% 7.6% 0.7% 24.6% 1.0% 5.9% 0.9% 2.3% 0.0% 0.3% 40.6%
わからない 228 6.1% 10.5% 7.0% 1.8% 10.5% 0.9% 5.7% 1.8% 0.4% 0.0% 1.3% 53.9%
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Q6 あなたが今後に期待できないと最も感じている政党はどこですか。

人数 自由民主党 立憲民主党 日本維新の
会 公明党 国民民主党 日本共産党 れいわ新撰

組 参政党 日本保守党 社民党 その他

全体 1000 36.3% 11.9% 7.2% 5.2% 3.0% 9.3% 10.4% 1.6% 1.8% 4.5% 8.8%

性別

男性 667 33.6% 12.9% 8.7% 5.2% 3.7% 11.4% 10.2% 1.6% 1.9% 4.2% 6.4%
女性 324 41.4% 9.9% 4.0% 4.9% 1.5% 5.2% 10.8% 1.5% 1.5% 5.2% 13.9%
その他 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
回答しない 9 55.6% 11.1% 11.1% 11.1% 0.0% 0.0% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

年齢
別

10代 2 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0%
20代 33 33.3% 9.1% 3.0% 0.0% 6.1% 6.1% 15.2% 3.0% 3.0% 0.0% 21.2%
30代 116 36.2% 19.8% 2.6% 4.3% 1.7% 9.5% 9.5% 4.3% 0.9% 1.7% 9.5%
40代 274 39.1% 10.2% 8.4% 6.9% 2.2% 7.7% 10.2% 1.5% 1.1% 2.9% 9.9%
50代 354 37.9% 10.7% 8.5% 4.5% 2.3% 9.0% 11.3% 0.6% 2.0% 5.4% 7.9%
60代 165 32.7% 12.1% 4.8% 4.2% 5.5% 13.9% 7.9% 0.6% 3.6% 7.3% 7.3%
70代以上 56 25.0% 12.5% 12.5% 8.9% 5.4% 7.1% 12.5% 5.4% 0.0% 5.4% 5.4%

地域
別

北海道 31 29.0% 12.9% 9.7% 6.5% 6.5% 6.5% 16.1% 3.2% 0.0% 3.2% 6.5%
東北 46 47.8% 6.5% 0.0% 8.7% 2.2% 15.2% 2.2% 0.0% 2.2% 4.3% 10.9%
関東 391 39.1% 11.8% 6.9% 4.3% 4.3% 6.4% 10.7% 1.8% 2.0% 3.1% 9.5%
中部 177 38.4% 13.6% 4.5% 5.6% 0.0% 11.3% 7.9% 2.3% 2.3% 4.5% 9.6%
近畿 192 28.6% 10.4% 11.5% 6.3% 2.6% 9.4% 12.0% 1.6% 2.1% 7.3% 8.3%
中国 43 27.9% 14.0% 7.0% 4.7% 2.3% 20.9% 11.6% 0.0% 0.0% 2.3% 9.3%
四国 27 33.3% 22.2% 3.7% 0.0% 3.7% 7.4% 18.5% 3.7% 0.0% 7.4% 0.0%
九州 86 36.0% 11.6% 9.3% 4.7% 3.5% 11.6% 8.1% 0.0% 1.2% 5.8% 8.1%
沖縄 7 57.1% 0.0% 0.0% 14.3% 0.0% 0.0% 28.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

職業
別

会社役員・団体役
員 21 14.3% 19.0% 9.5% 4.8% 4.8% 9.5% 14.3% 4.8% 0.0% 14.3% 4.8%

会社の正社員・団
体の正職員 338 34.6% 12.1% 10.4% 3.0% 3.6% 12.1% 10.4% 2.4% 1.5% 2.4% 7.7%

公務員（団体職員
や教職員を除く） 22 18.2% 9.1% 22.7% 0.0% 9.1% 9.1% 22.7% 0.0% 0.0% 0.0% 9.1%

教職員 7 28.6% 14.3% 14.3% 14.3% 0.0% 14.3% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
医療、福祉関係の
職員等 8 75.0% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

契約社員・パー
ト・アルバイト等 169 40.8% 11.2% 4.1% 7.1% 1.2% 5.3% 11.8% 1.8% 0.6% 5.9% 10.1%

自営業・専門職
（士業等）・自由
業

131 38.9% 11.5% 3.8% 9.2% 3.1% 7.6% 5.3% 0.8% 3.8% 4.6% 11.5%

学生 12 41.7% 0.0% 8.3% 0.0% 0.0% 8.3% 16.7% 0.0% 0.0% 8.3% 16.7%
専業主婦・専業主
夫 93 36.6% 16.1% 1.1% 4.3% 1.1% 10.8% 8.6% 1.1% 1.1% 7.5% 11.8%

年金生活・無職 186 37.1% 11.8% 7.5% 5.4% 3.8% 8.6% 10.8% 1.1% 2.7% 4.8% 6.5%
その他 13 23.1% 0.0% 7.7% 15.4% 0.0% 7.7% 15.4% 0.0% 7.7% 7.7% 15.4%

年収
別

収入はない 50 42.0% 12.0% 2.0% 6.0% 2.0% 4.0% 16.0% 2.0% 0.0% 4.0% 10.0%
100万円未満 78 39.7% 12.8% 11.5% 6.4% 0.0% 3.8% 12.8% 0.0% 1.3% 2.6% 9.0%
100万円以上300
万円未満 171 36.8% 11.7% 5.8% 7.0% 4.7% 7.0% 5.8% 2.9% 2.9% 6.4% 8.8%

300万円以上500
万円未満 212 34.9% 9.0% 5.7% 4.2% 4.2% 11.3% 13.7% 3.3% 2.8% 3.8% 7.1%

500万円以上800
万円未満 194 31.4% 12.9% 11.3% 3.6% 2.1% 9.8% 14.4% 0.5% 1.0% 4.6% 8.2%

800万円以上1000
万円未満 83 33.7% 10.8% 8.4% 3.6% 7.2% 16.9% 8.4% 1.2% 1.2% 1.2% 7.2%

1000万円以上
2000万円未満 44 43.2% 15.9% 2.3% 4.5% 0.0% 13.6% 9.1% 0.0% 0.0% 2.3% 9.1%

2000万円以上 9 44.4% 11.1% 0.0% 11.1% 0.0% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 22.2%
答えたくない 159 39.0% 13.8% 6.3% 6.3% 1.3% 7.5% 5.0% 0.6% 1.9% 6.9% 11.3%

支持
政党
別

自由民主党 176 15.3% 21.6% 5.7% 1.1% 4.5% 17.0% 21.6% 2.8% 0.6% 3.4% 6.3%
立憲民主党 69 46.4% 4.3% 14.5% 4.3% 7.2% 1.4% 2.9% 2.9% 2.9% 7.2% 5.8%
日本維新の会 64 39.1% 9.4% 7.8% 7.8% 3.1% 15.6% 6.3% 1.6% 1.6% 7.8% 0.0%
国民民主党 76 57.9% 14.5% 6.6% 3.9% 2.6% 3.9% 6.6% 0.0% 1.3% 1.3% 1.3%
公明党 20 35.0% 10.0% 10.0% 15.0% 5.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 5.0%
日本共産党 13 46.2% 7.7% 15.4% 7.7% 7.7% 0.0% 7.7% 0.0% 7.7% 0.0% 0.0%
れいわ新撰組 25 68.0% 0.0% 12.0% 16.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 4.0% 0.0%
参政党 10 50.0% 0.0% 10.0% 10.0% 0.0% 10.0% 10.0% 10.0% 0.0% 0.0% 0.0%
日本保守党 10 30.0% 40.0% 10.0% 0.0% 0.0% 10.0% 10.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
社民党 2 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0%
その他の政党・政
治団体 3 33.3% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

支持する政党はな
い 510 37.8% 10.2% 5.9% 5.7% 2.2% 8.4% 9.8% 1.4% 2.2% 5.3% 11.2%

わからない 22 13.6% 4.5% 4.5% 4.5% 0.0% 0.0% 9.1% 0.0% 0.0% 0.0% 63.6%
内閣
支持
度別

支持する 195 20.0% 10.3% 8.2% 4.1% 4.6% 17.9% 16.4% 2.1% 3.1% 7.7% 5.6%
支持しない 577 44.7% 13.7% 7.6% 4.7% 2.4% 7.6% 7.3% 0.9% 1.9% 2.9% 6.2%
わからない 228 28.9% 8.8% 5.3% 7.5% 3.1% 6.1% 13.2% 3.1% 0.4% 5.7% 18.0%
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Q7 自民党と公明党は衆議院で少数与党となったため、法案を通すためには野党の協力が必要となりました。あなたはこの状況
をどう思いますか。

人数 良いと思う 良くないと思う わからない
全体 1000 63.9% 17.1% 19.0%

性別

男性 667 67.8% 18.0% 14.2%
女性 324 56.5% 15.4% 28.1%
その他 0 0.0% 0.0% 0.0%
回答しない 9 44.4% 11.1% 44.4%

年齢別

10代 2 50.0% 50.0% 0.0%
20代 33 45.5% 15.2% 39.4%
30代 116 59.5% 16.4% 24.1%
40代 274 62.4% 16.8% 20.8%
50代 354 65.3% 17.8% 16.9%
60代 165 68.5% 17.0% 14.5%
70代以上 56 69.6% 16.1% 14.3%

地域別

北海道 31 51.6% 25.8% 22.6%
東北 46 47.8% 19.6% 32.6%
関東 391 63.7% 19.2% 17.1%
中部 177 62.7% 13.6% 23.7%
近畿 192 68.8% 13.5% 17.7%
中国 43 65.1% 23.3% 11.6%
四国 27 81.5% 11.1% 7.4%
九州 86 61.6% 17.4% 20.9%
沖縄 7 85.7% 14.3% 0.0%

職業別

会社役員・団体役員 21 66.7% 28.6% 4.8%
会社の正社員・団体の正職員 338 64.5% 19.8% 15.7%
公務員（団体職員や教職員を除く） 22 45.5% 40.9% 13.6%
教職員 7 71.4% 14.3% 14.3%
医療、福祉関係の職員等 8 75.0% 12.5% 12.5%
契約社員・パート・アルバイト等 169 63.9% 15.4% 20.7%
自営業・専門職（士業等）・自由業 131 69.5% 16.8% 13.7%
学生 12 50.0% 8.3% 41.7%
専業主婦・専業主夫 93 59.1% 17.2% 23.7%
年金生活・無職 186 64.5% 10.8% 24.7%
その他 13 46.2% 15.4% 38.5%

年収別

収入はない 50 68.0% 18.0% 14.0%
100万円未満 78 61.5% 12.8% 25.6%
100万円以上300万円未満 171 66.7% 12.3% 21.1%
300万円以上500万円未満 212 59.9% 21.2% 18.9%
500万円以上800万円未満 194 63.4% 19.1% 17.5%
800万円以上1000万円未満 83 67.5% 22.9% 9.6%
1000万円以上2000万円未満 44 65.9% 20.5% 13.6%
2000万円以上 9 66.7% 33.3% 0.0%
答えたくない 159 64.2% 11.3% 24.5%

支持政党別

自由民主党 176 54.5% 31.8% 13.6%
立憲民主党 69 81.2% 10.1% 8.7%
日本維新の会 64 70.3% 23.4% 6.3%
国民民主党 76 81.6% 13.2% 5.3%
公明党 20 70.0% 10.0% 20.0%
日本共産党 13 84.6% 15.4% 0.0%
れいわ新撰組 25 84.0% 4.0% 12.0%
参政党 10 60.0% 0.0% 40.0%
日本保守党 10 50.0% 20.0% 30.0%
社民党 2 100.0% 0.0% 0.0%
その他の政党・政治団体 3 66.7% 0.0% 33.3%
支持する政党はない 510 61.8% 14.5% 23.7%
わからない 22 18.2% 9.1% 72.7%

内閣支持度別
支持する 195 67.7% 20.5% 11.8%
支持しない 577 66.9% 19.6% 13.5%
わからない 228 53.1% 7.9% 39.0%
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Q8 弊社が11月27日と12月9日に実施した意識調査の結果によると、立憲民主党の支持率は8.5％から6.9％へと低
下、日本維新の会は6.3％から5.8％へと低下する一方で、国民民主党は5.8％から6.4％へと上昇し、3党の支持率は
ほぼ拮抗しています。あなたはなぜだと思いますか。（複数回答可）

人数

立憲や維新へ
の期待が低下
し、国民を支
持する人が増
えたから

自民や公明の
与党支持層の
一部が国民へ
流れたから

年収103万円
の壁など特定
の政策課題へ
の対応や姿勢
が影響したか

ら

国民の政策が
現実的な印象
を与えている

から

ほかの野党や
与党より国民
のほうが新鮮
な印象を与え
ているから

与党を含めど
の党も決め手
を欠き、有権
者の支持が分
散したから

メディア露出
やSNSでの発
信力の差が影
響したから

その他 わからない

全体 1000 34.5% 24.9% 43.7% 18.6% 12.7% 13.9% 13.1% 2.1% 12.4%

性別

男性 667 36.1% 25.8% 46.3% 20.8% 14.5% 14.5% 13.9% 1.9% 10.3%
女性 324 31.5% 22.8% 37.7% 14.5% 9.3% 12.7% 11.7% 2.5% 17.0%
その他 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
回答しない 9 22.2% 33.3% 66.7% 0.0% 0.0% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0%

年齢
別

10代 2 100.0% 100.0% 100.0% 50.0% 100.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0%
20代 33 24.2% 33.3% 51.5% 24.2% 12.1% 9.1% 9.1% 3.0% 15.2%
30代 116 31.0% 29.3% 39.7% 18.1% 14.7% 16.4% 10.3% 1.7% 17.2%
40代 274 33.9% 23.4% 44.5% 16.4% 14.6% 13.5% 13.9% 1.5% 15.0%
50代 354 36.7% 26.6% 41.8% 19.8% 11.9% 13.8% 13.6% 3.1% 11.6%
60代 165 33.3% 18.2% 47.3% 19.4% 10.3% 12.1% 12.1% 1.8% 6.7%
70代以上 56 37.5% 25.0% 42.9% 16.1% 8.9% 17.9% 16.1% 0.0% 10.7%

地域
別

北海道 31 32.3% 16.1% 45.2% 25.8% 12.9% 12.9% 16.1% 6.5% 9.7%
東北 46 26.1% 21.7% 39.1% 10.9% 13.0% 13.0% 8.7% 2.2% 13.0%
関東 391 32.2% 23.5% 44.5% 17.9% 12.3% 13.3% 13.8% 2.0% 14.1%
中部 177 35.0% 31.6% 39.0% 18.6% 15.3% 8.5% 12.4% 2.3% 14.1%
近畿 192 38.5% 25.0% 42.7% 19.8% 13.5% 21.4% 10.9% 2.1% 9.4%
中国 43 39.5% 18.6% 53.5% 23.3% 11.6% 14.0% 11.6% 0.0% 9.3%
四国 27 29.6% 29.6% 66.7% 22.2% 0.0% 7.4% 29.6% 0.0% 7.4%
九州 86 39.5% 24.4% 41.9% 17.4% 12.8% 14.0% 12.8% 2.3% 11.6%
沖縄 7 28.6% 14.3% 42.9% 14.3% 0.0% 14.3% 14.3% 0.0% 14.3%

職業
別

会社役員・団体役員 21 42.9% 14.3% 42.9% 9.5% 9.5% 9.5% 4.8% 0.0% 4.8%
会社の正社員・団体の
正職員 338 33.4% 28.4% 43.5% 19.2% 13.0% 14.2% 12.1% 0.9% 9.2%

公務員（団体職員や教
職員を除く） 22 45.5% 9.1% 27.3% 18.2% 9.1% 9.1% 13.6% 0.0% 4.5%

教職員 7 28.6% 28.6% 42.9% 28.6% 14.3% 0.0% 14.3% 0.0% 0.0%
医療、福祉関係の職員
等 8 25.0% 12.5% 12.5% 37.5% 12.5% 12.5% 0.0% 0.0% 12.5%

契約社員・パート・ア
ルバイト等 169 32.0% 23.7% 49.7% 21.3% 14.2% 14.2% 13.0% 3.0% 11.2%

自営業・専門職（士業
等）・自由業 131 44.3% 30.5% 45.8% 19.1% 13.7% 16.0% 16.0% 3.8% 9.9%

学生 12 25.0% 33.3% 50.0% 25.0% 33.3% 8.3% 8.3% 0.0% 25.0%
専業主婦・専業主夫 93 35.5% 17.2% 26.9% 9.7% 2.2% 11.8% 8.6% 2.2% 19.4%
年金生活・無職 186 30.6% 23.1% 48.9% 19.4% 15.1% 15.6% 17.2% 2.7% 17.2%
その他 13 30.8% 15.4% 38.5% 7.7% 7.7% 0.0% 7.7% 7.7% 38.5%

年収
別

収入はない 50 36.0% 22.0% 46.0% 14.0% 2.0% 2.0% 12.0% 2.0% 16.0%
100万円未満 78 33.3% 25.6% 46.2% 17.9% 19.2% 14.1% 15.4% 3.8% 14.1%
100万円以上300万円
未満 171 35.7% 22.2% 46.8% 20.5% 14.6% 15.8% 17.0% 3.5% 12.3%

300万円以上500万円
未満 212 37.7% 28.3% 48.1% 18.4% 13.2% 16.0% 11.8% 0.9% 8.0%

500万円以上800万円
未満 194 32.5% 25.3% 41.8% 22.2% 10.8% 13.4% 10.8% 0.0% 12.4%

800万円以上1000万
円未満 83 36.1% 28.9% 36.1% 13.3% 15.7% 13.3% 16.9% 1.2% 7.2%

1000万円以上2000万
円未満 44 38.6% 9.1% 36.4% 20.5% 11.4% 15.9% 6.8% 4.5% 11.4%

2000万円以上 9 44.4% 22.2% 22.2% 11.1% 0.0% 22.2% 0.0% 11.1% 0.0%
答えたくない 159 28.9% 25.8% 42.1% 17.0% 11.9% 12.6% 13.2% 3.1% 20.1%

支持
政党
別

自由民主党 176 44.3% 29.5% 40.3% 16.5% 10.8% 11.4% 10.2% 0.6% 4.5%
立憲民主党 69 27.5% 20.3% 46.4% 14.5% 14.5% 15.9% 23.2% 2.9% 2.9%
日本維新の会 64 28.1% 25.0% 37.5% 18.8% 15.6% 14.1% 6.3% 0.0% 4.7%
国民民主党 76 57.9% 28.9% 60.5% 42.1% 23.7% 6.6% 7.9% 3.9% 1.3%
公明党 20 40.0% 45.0% 40.0% 40.0% 10.0% 10.0% 10.0% 5.0% 5.0%
日本共産党 13 46.2% 7.7% 30.8% 23.1% 23.1% 15.4% 23.1% 0.0% 0.0%
れいわ新撰組 25 36.0% 12.0% 60.0% 8.0% 4.0% 4.0% 12.0% 4.0% 0.0%
参政党 10 40.0% 10.0% 20.0% 10.0% 10.0% 10.0% 10.0% 0.0% 30.0%
日本保守党 10 30.0% 30.0% 60.0% 20.0% 30.0% 10.0% 0.0% 10.0% 0.0%
社民党 2 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0%
その他の政党・政治団
体 3 0.0% 33.3% 66.7% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3%

支持する政党はない 510 30.2% 24.7% 43.9% 16.7% 11.8% 17.1% 14.9% 2.4% 17.1%
わからない 22 9.1% 0.0% 13.6% 4.5% 0.0% 0.0% 4.5% 0.0% 81.8%

内閣
支持
度別

支持する 195 36.4% 22.6% 42.1% 16.9% 10.3% 12.3% 13.3% 1.0% 6.2%
支持しない 577 36.2% 27.4% 46.1% 21.0% 14.9% 15.4% 13.0% 2.8% 9.2%
わからない 228 28.5% 20.6% 39.0% 14.0% 9.2% 11.4% 13.2% 1.3% 25.9%
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Q9 臨時国会で議論されてる「（A）政治資金規正法改正」と「（B）年収103万円の壁」について、あなたの考えに最も近いものは
どれですか。

人数
（A）が最重要
課題であり、
（B）は後回し

で良い

（A）が最重要
課題で、（B）
はその次に重要

だ

（A）も（B）
も重要だが、ど
ちらかというと
（A）の方が重

要だ

（A）も（B）
も重要で、甲乙

つけ難い

（A）も（B）
も重要だが、ど
ちらかというと
（B）の方が重

要だ

（B）が最重要
課題で、（A）
はその次に重要

だ

（B）が最重要
課題で、（A）
は後回しで良い

わからない

全体 1000 13.7% 8.8% 12.0% 22.2% 15.2% 7.7% 8.2% 12.2%

性別

男性 667 14.4% 8.8% 12.1% 20.2% 15.7% 9.4% 8.7% 10.5%
女性 324 12.0% 9.0% 11.7% 26.2% 13.9% 4.3% 7.1% 15.7%
その他 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
回答しない 9 22.2% 0.0% 11.1% 22.2% 22.2% 0.0% 11.1% 11.1%

年齢
別

10代 2 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0%
20代 33 6.1% 6.1% 9.1% 12.1% 24.2% 9.1% 12.1% 21.2%
30代 116 10.3% 4.3% 12.1% 18.1% 17.2% 6.0% 12.9% 19.0%
40代 274 13.5% 7.7% 9.9% 22.6% 14.6% 10.9% 7.3% 13.5%
50代 354 15.3% 10.7% 9.9% 23.2% 14.7% 7.1% 7.6% 11.6%
60代 165 15.8% 7.3% 19.4% 20.6% 13.9% 6.7% 9.7% 6.7%
70代以上 56 10.7% 17.9% 16.1% 33.9% 14.3% 0.0% 0.0% 7.1%

地域
別

北海道 31 6.5% 12.9% 12.9% 19.4% 22.6% 9.7% 3.2% 12.9%
東北 46 17.4% 6.5% 8.7% 17.4% 17.4% 6.5% 8.7% 17.4%
関東 391 14.1% 6.6% 14.8% 22.3% 13.0% 7.7% 7.7% 13.8%
中部 177 12.4% 11.9% 11.3% 21.5% 14.1% 7.9% 10.7% 10.2%
近畿 192 15.6% 10.4% 12.5% 21.4% 16.7% 9.4% 4.2% 9.9%
中国 43 14.0% 7.0% 2.3% 41.9% 18.6% 0.0% 7.0% 9.3%
四国 27 14.8% 11.1% 14.8% 11.1% 11.1% 3.7% 22.2% 11.1%
九州 86 11.6% 9.3% 5.8% 20.9% 19.8% 8.1% 11.6% 12.8%
沖縄 7 0.0% 0.0% 0.0% 42.9% 14.3% 14.3% 14.3% 14.3%

職業
別

会社役員・団体役員 21 28.6% 14.3% 0.0% 19.0% 9.5% 4.8% 14.3% 9.5%
会社の正社員・団体の正
職員 338 15.7% 8.6% 14.2% 19.8% 13.6% 9.2% 9.2% 9.8%

公務員（団体職員や教職
員を除く） 22 13.6% 22.7% 9.1% 22.7% 18.2% 0.0% 9.1% 4.5%

教職員 7 14.3% 14.3% 14.3% 0.0% 42.9% 0.0% 14.3% 0.0%
医療、福祉関係の職員等 8 12.5% 12.5% 12.5% 37.5% 12.5% 12.5% 0.0% 0.0%
契約社員・パート・アル
バイト等 169 11.2% 4.7% 12.4% 23.1% 21.9% 9.5% 5.9% 11.2%

自営業・専門職（士業
等）・自由業 131 14.5% 7.6% 13.0% 26.0% 11.5% 8.4% 8.4% 10.7%

学生 12 0.0% 0.0% 0.0% 8.3% 25.0% 16.7% 8.3% 41.7%
専業主婦・専業主夫 93 14.0% 11.8% 16.1% 26.9% 9.7% 3.2% 6.5% 11.8%
年金生活・無職 186 11.3% 10.2% 8.1% 22.6% 15.6% 6.5% 8.1% 17.7%
その他 13 7.7% 7.7% 0.0% 15.4% 23.1% 0.0% 15.4% 30.8%

年収
別

収入はない 50 8.0% 10.0% 12.0% 18.0% 22.0% 0.0% 10.0% 20.0%
100万円未満 78 11.5% 11.5% 6.4% 16.7% 20.5% 9.0% 9.0% 15.4%
100万円以上300万円未
満 171 14.0% 5.3% 12.9% 22.2% 17.5% 8.8% 8.2% 11.1%

300万円以上500万円未
満 212 14.2% 9.4% 15.1% 25.9% 11.3% 9.4% 6.1% 8.5%

500万円以上800万円未
満 194 15.5% 8.8% 13.4% 22.2% 12.4% 8.8% 9.3% 9.8%

800万円以上1000万円未
満 83 12.0% 13.3% 13.3% 15.7% 14.5% 10.8% 10.8% 9.6%

1000万円以上2000万円
未満 44 15.9% 11.4% 6.8% 20.5% 4.5% 9.1% 20.5% 11.4%

2000万円以上 9 33.3% 0.0% 0.0% 33.3% 22.2% 0.0% 11.1% 0.0%
答えたくない 159 12.6% 7.5% 9.4% 24.5% 19.5% 3.1% 3.8% 19.5%

支持
政党
別

自由民主党 176 19.3% 8.5% 12.5% 17.0% 18.8% 8.5% 9.1% 6.3%
立憲民主党 69 14.5% 18.8% 24.6% 26.1% 4.3% 0.0% 2.9% 8.7%
日本維新の会 64 26.6% 17.2% 10.9% 25.0% 9.4% 6.3% 1.6% 3.1%
国民民主党 76 1.3% 10.5% 5.3% 17.1% 27.6% 19.7% 17.1% 1.3%
公明党 20 15.0% 10.0% 20.0% 15.0% 5.0% 20.0% 0.0% 15.0%
日本共産党 13 38.5% 15.4% 15.4% 7.7% 7.7% 7.7% 7.7% 0.0%
れいわ新撰組 25 24.0% 20.0% 24.0% 20.0% 8.0% 0.0% 0.0% 4.0%
参政党 10 0.0% 10.0% 0.0% 50.0% 20.0% 0.0% 0.0% 20.0%
日本保守党 10 0.0% 10.0% 0.0% 30.0% 0.0% 30.0% 30.0% 0.0%
社民党 2 0.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
その他の政党・政治団体 3 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 33.3%
支持する政党はない 510 11.8% 5.7% 11.0% 24.9% 16.1% 6.9% 8.6% 15.1%
わからない 22 4.5% 0.0% 4.5% 0.0% 4.5% 0.0% 4.5% 81.8%

内閣
支持
度別

支持する 195 20.0% 5.6% 15.9% 19.5% 17.4% 4.6% 8.7% 8.2%
支持しない 577 13.2% 11.4% 11.4% 22.7% 13.5% 9.5% 9.2% 9.0%
わからない 228 9.6% 4.8% 10.1% 23.2% 17.5% 5.7% 5.3% 23.7%
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Q10 あなたが関心のある政策を教えてください。（複数回答可）

人数 物価高対
策

景気や雇
用、賃上

げ
財政再建

政治とカ
ネの問題
など政治

改革

少子高齢
化、人口

減少

年金や医
療、介護
などの社
会保障

教育、子
育て支援

貧困、自
殺、児童
虐待対策

防犯など
治安対策

防災、国
土強靭化

原発など
のエネル
ギー政策

外交や防
衛、安全

保障
憲法改正

スタート
アップ支

援
サイバー
攻撃対策

AI（人工
知能）、
デジタル
化推進

地域活性
化

夫婦別姓、
男女共同
参画、
ジェン
ダー

環境、気
候変動 その他

全体 1000 78.5% 58.0% 26.1% 34.9% 34.2% 43.2% 18.0% 18.3% 30.7% 25.7% 27.0% 28.8% 12.5% 3.8% 17.1% 14.5% 14.1% 7.5% 22.1% 2.3%

性
別

男性 667 76.0% 55.0% 26.2% 34.5% 33.9% 39.4% 16.0% 17.5% 29.4% 23.5% 29.2% 31.0% 13.6% 3.9% 16.2% 15.9% 13.3% 6.0% 19.8% 2.5%
女性 324 83.3% 63.6% 25.6% 35.2% 35.8% 51.2% 22.2% 20.1% 33.6% 29.9% 22.8% 24.1% 10.5% 3.7% 18.8% 11.7% 15.7% 10.8% 27.5% 1.9%
その他 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
回答しない 9 88.9% 77.8% 33.3% 55.6% 0.0% 33.3% 11.1% 11.1% 22.2% 33.3% 11.1% 33.3% 0.0% 0.0% 22.2% 11.1% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0%

年
齢
別

10代 2 100.0% 50.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 100.0% 100.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0%
20代 33 69.7% 66.7% 18.2% 24.2% 30.3% 18.2% 30.3% 9.1% 18.2% 15.2% 6.1% 15.2% 6.1% 6.1% 9.1% 15.2% 9.1% 6.1% 12.1% 6.1%
30代 116 71.6% 60.3% 19.8% 28.4% 32.8% 31.9% 22.4% 15.5% 26.7% 27.6% 25.9% 28.4% 18.1% 4.3% 19.0% 20.7% 13.8% 11.2% 14.7% 4.3%
40代 274 80.7% 66.1% 28.5% 33.9% 33.2% 38.3% 17.5% 20.1% 28.1% 25.5% 27.4% 25.2% 11.7% 4.7% 18.2% 17.5% 11.7% 5.8% 21.5% 2.9%
50代 354 81.1% 63.0% 26.8% 35.6% 33.9% 46.3% 16.4% 20.3% 35.3% 26.3% 27.1% 32.5% 13.3% 3.4% 17.2% 11.3% 16.1% 7.3% 24.9% 1.7%
60代 165 74.5% 35.2% 24.2% 37.0% 33.9% 54.5% 15.2% 13.9% 30.3% 21.8% 27.9% 27.9% 10.9% 1.8% 14.5% 11.5% 12.1% 6.7% 23.6% 1.2%
70代以上 56 82.1% 44.6% 32.1% 48.2% 48.2% 53.6% 21.4% 21.4% 28.6% 33.9% 35.7% 33.9% 8.9% 5.4% 16.1% 12.5% 23.2% 12.5% 23.2% 0.0%

地
域
別

北海道 31 90.3% 45.2% 25.8% 25.8% 38.7% 51.6% 9.7% 29.0% 35.5% 29.0% 29.0% 32.3% 12.9% 0.0% 16.1% 9.7% 22.6% 6.5% 22.6% 9.7%
東北 46 80.4% 63.0% 15.2% 28.3% 34.8% 41.3% 17.4% 19.6% 21.7% 15.2% 23.9% 30.4% 10.9% 2.2% 21.7% 6.5% 23.9% 2.2% 17.4% 4.3%
関東 391 77.0% 59.3% 25.1% 35.0% 33.0% 41.2% 16.9% 18.7% 31.7% 24.8% 27.4% 25.8% 12.0% 3.6% 15.9% 14.6% 10.5% 7.2% 22.0% 1.5%
中部 177 79.1% 60.5% 32.8% 36.7% 31.6% 42.4% 16.4% 16.4% 29.9% 26.6% 26.0% 29.4% 11.3% 4.0% 16.9% 11.9% 15.3% 4.5% 22.0% 2.8%
近畿 192 76.0% 50.5% 26.6% 38.5% 35.4% 42.7% 19.8% 18.8% 33.3% 27.6% 27.6% 32.8% 13.5% 5.2% 18.2% 15.6% 14.1% 10.4% 25.0% 2.1%
中国 43 83.7% 62.8% 23.3% 41.9% 34.9% 41.9% 14.0% 7.0% 27.9% 32.6% 27.9% 30.2% 14.0% 4.7% 16.3% 23.3% 9.3% 7.0% 20.9% 2.3%
四国 27 81.5% 63.0% 22.2% 37.0% 44.4% 51.9% 18.5% 14.8% 37.0% 29.6% 37.0% 37.0% 11.1% 3.7% 33.3% 29.6% 22.2% 14.8% 29.6% 0.0%
九州 86 81.4% 61.6% 23.3% 26.7% 38.4% 51.2% 29.1% 22.1% 25.6% 23.3% 23.3% 26.7% 15.1% 3.5% 15.1% 15.1% 18.6% 10.5% 16.3% 2.3%
沖縄 7 71.4% 57.1% 42.9% 14.3% 14.3% 42.9% 0.0% 14.3% 14.3% 28.6% 28.6% 28.6% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 28.6% 0.0% 28.6% 0.0%

職
業
別

会社役員・団
体役員 21 66.7% 38.1% 19.0% 23.8% 28.6% 9.5% 19.0% 14.3% 23.8% 28.6% 23.8% 28.6% 19.0% 0.0% 9.5% 19.0% 4.8% 0.0% 9.5% 0.0%

会社の正社
員・団体の正
職員

338 78.4% 61.8% 26.3% 34.3% 33.1% 35.5% 17.2% 14.8% 27.5% 21.0% 22.5% 27.8% 12.7% 3.3% 13.3% 14.8% 11.2% 5.9% 18.0% 2.1%

公務員（団体
職員や教職員
を除く）

22 68.2% 54.5% 36.4% 18.2% 22.7% 31.8% 18.2% 9.1% 22.7% 9.1% 13.6% 4.5% 4.5% 0.0% 0.0% 13.6% 4.5% 4.5% 9.1% 0.0%

教職員 7 57.1% 42.9% 0.0% 28.6% 14.3% 28.6% 28.6% 14.3% 28.6% 0.0% 28.6% 28.6% 0.0% 0.0% 0.0% 14.3% 0.0% 14.3% 14.3% 0.0%
医療、福祉関
係の職員等 8 100.0% 87.5% 50.0% 62.5% 12.5% 75.0% 25.0% 12.5% 62.5% 37.5% 50.0% 37.5% 0.0% 0.0% 25.0% 25.0% 25.0% 12.5% 50.0% 0.0%

契約社員・
パート・アル
バイト等

169 83.4% 68.0% 29.0% 36.7% 36.7% 51.5% 18.9% 23.7% 34.9% 31.4% 25.4% 32.5% 13.0% 4.7% 21.3% 15.4% 12.4% 8.9% 21.9% 1.8%

自営業・専門
職（士業
等）・自由業

131 76.3% 61.1% 29.8% 38.2% 39.7% 47.3% 17.6% 23.7% 34.4% 30.5% 42.0% 37.4% 13.0% 4.6% 18.3% 16.0% 16.8% 10.7% 26.7% 3.1%

学生 12 75.0% 50.0% 33.3% 41.7% 25.0% 25.0% 41.7% 8.3% 25.0% 33.3% 16.7% 25.0% 0.0% 0.0% 25.0% 41.7% 16.7% 8.3% 25.0% 0.0%
専業主婦・専
業主夫 93 77.4% 57.0% 21.5% 31.2% 37.6% 52.7% 24.7% 12.9% 29.0% 26.9% 14.0% 17.2% 4.3% 1.1% 12.9% 3.2% 14.0% 4.3% 24.7% 0.0%

年金生活・無
職 186 80.1% 43.5% 23.1% 37.1% 34.4% 47.8% 14.0% 22.0% 31.2% 26.9% 33.3% 30.1% 16.7% 5.9% 23.7% 15.1% 21.5% 9.7% 26.9% 3.2%

その他 13 61.5% 46.2% 7.7% 15.4% 7.7% 38.5% 7.7% 7.7% 38.5% 23.1% 38.5% 23.1% 23.1% 7.7% 23.1% 15.4% 7.7% 0.0% 23.1% 23.1%

年
収
別

収入はない 50 76.0% 56.0% 16.0% 24.0% 30.0% 42.0% 12.0% 20.0% 30.0% 32.0% 24.0% 18.0% 14.0% 4.0% 24.0% 8.0% 14.0% 4.0% 34.0% 4.0%
100万円未満 78 79.5% 53.8% 19.2% 28.2% 34.6% 33.3% 14.1% 15.4% 25.6% 24.4% 25.6% 25.6% 10.3% 5.1% 19.2% 20.5% 16.7% 7.7% 21.8% 3.8%
100万円以上
300万円未満 171 81.9% 55.6% 28.1% 40.4% 31.6% 50.3% 17.5% 26.9% 35.7% 28.7% 32.7% 33.9% 18.7% 5.3% 22.8% 15.8% 16.4% 11.7% 28.1% 1.8%

300万円以上
500万円未満 212 77.8% 59.4% 27.8% 34.9% 33.5% 42.0% 16.5% 18.4% 26.9% 23.6% 24.5% 27.4% 9.4% 1.9% 12.7% 11.8% 11.3% 5.2% 20.3% 0.9%

500万円以上
800万円未満 194 79.4% 59.8% 25.3% 30.4% 36.1% 37.6% 22.2% 14.4% 27.8% 21.1% 20.6% 25.3% 9.8% 2.6% 13.4% 10.8% 12.4% 6.2% 15.5% 1.0%

800万円以上
1000万円未満 83 73.5% 60.2% 27.7% 34.9% 39.8% 48.2% 25.3% 15.7% 34.9% 24.1% 32.5% 36.1% 18.1% 2.4% 15.7% 18.1% 15.7% 6.0% 20.5% 1.2%

1000万円以上
2000万円未満 44 70.5% 52.3% 27.3% 22.7% 29.5% 43.2% 18.2% 11.4% 29.5% 22.7% 27.3% 27.3% 13.6% 4.5% 11.4% 20.5% 4.5% 6.8% 15.9% 2.3%

2000万円以上 9 77.8% 44.4% 11.1% 22.2% 11.1% 11.1% 11.1% 0.0% 33.3% 33.3% 33.3% 33.3% 11.1% 0.0% 22.2% 33.3% 11.1% 11.1% 11.1% 11.1%

答えたくない 159 79.9% 60.4% 28.9% 45.3% 36.5% 48.4% 15.7% 18.9% 34.6% 30.8% 30.2% 30.8% 10.7% 6.3% 20.1% 15.7% 18.2% 9.4% 25.8% 5.0%

支
持
政
党
別

自由民主党 176 72.2% 52.8% 27.3% 17.6% 36.9% 34.1% 19.3% 13.1% 31.3% 27.8% 27.3% 35.2% 17.6% 3.4% 19.9% 18.8% 14.8% 6.8% 18.8% 0.6%
立憲民主党 69 73.9% 62.3% 30.4% 52.2% 36.2% 56.5% 23.2% 26.1% 34.8% 20.3% 36.2% 24.6% 2.9% 4.3% 17.4% 11.6% 21.7% 10.1% 27.5% 1.4%
日本維新の会 64 70.3% 50.0% 29.7% 45.3% 20.3% 29.7% 17.2% 9.4% 17.2% 17.2% 17.2% 25.0% 17.2% 3.1% 9.4% 12.5% 7.8% 3.1% 15.6% 0.0%
国民民主党 76 81.6% 76.3% 22.4% 35.5% 36.8% 46.1% 18.4% 17.1% 26.3% 27.6% 23.7% 30.3% 17.1% 2.6% 14.5% 14.5% 11.8% 3.9% 14.5% 1.3%
公明党 20 80.0% 50.0% 30.0% 60.0% 55.0% 55.0% 35.0% 20.0% 20.0% 30.0% 30.0% 35.0% 5.0% 10.0% 20.0% 20.0% 20.0% 10.0% 45.0% 0.0%
日本共産党 13 84.6% 30.8% 15.4% 15.4% 15.4% 46.2% 23.1% 15.4% 15.4% 7.7% 23.1% 15.4% 7.7% 0.0% 0.0% 7.7% 0.0% 15.4% 30.8% 0.0%
れいわ新撰組 25 88.0% 56.0% 20.0% 52.0% 24.0% 40.0% 4.0% 44.0% 28.0% 12.0% 36.0% 28.0% 12.0% 0.0% 8.0% 12.0% 16.0% 12.0% 28.0% 0.0%
参政党 10 100.0% 90.0% 40.0% 10.0% 30.0% 30.0% 0.0% 10.0% 20.0% 0.0% 0.0% 10.0% 0.0% 0.0% 10.0% 10.0% 0.0% 0.0% 10.0% 0.0%
日本保守党 10 100.0% 60.0% 10.0% 40.0% 30.0% 40.0% 10.0% 0.0% 40.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 0.0% 40.0% 30.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
社民党 2 50.0% 50.0% 50.0% 0.0% 50.0% 100.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%
その他の政
党・政治団体 3 66.7% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3%

支持する政党
はない 510 82.0% 59.2% 26.3% 37.1% 35.7% 46.5% 17.5% 20.0% 34.3% 29.0% 28.6% 28.4% 11.2% 4.5% 18.6% 13.9% 14.9% 8.2% 24.1% 2.2%

わからない 22 45.5% 31.8% 13.6% 22.7% 13.6% 27.3% 18.2% 9.1% 13.6% 4.5% 0.0% 9.1% 0.0% 0.0% 4.5% 9.1% 9.1% 9.1% 9.1% 36.4%
内
閣
支
持
度
別

支持する 195 74.4% 52.3% 29.7% 28.2% 36.4% 40.0% 19.0% 16.4% 31.8% 27.7% 25.6% 32.3% 12.3% 5.1% 15.4% 18.5% 15.9% 8.2% 24.6% 0.5%

支持しない 577 80.2% 62.0% 27.2% 39.2% 33.4% 43.0% 17.5% 18.2% 31.5% 24.1% 28.1% 29.1% 15.3% 3.1% 17.9% 13.7% 13.2% 7.3% 20.3% 1.9%

わからない 228 77.6% 52.6% 20.2% 29.8% 34.2% 46.5% 18.4% 20.2% 27.6% 28.1% 25.4% 25.0% 5.7% 4.4% 16.7% 13.2% 14.9% 7.5% 24.6% 4.8%
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Q11 選挙期間中にSNS上で誤った情報やデマが拡散したり、候補者を攻撃するような事象が起きていることについて、あなた
は国が対策を講じる必要があると思いますか、思いませんか。

人数 対策を講じる必要があると
思う

対策を講じる必要はないと
思う わからない

全体 1000 78.7% 10.3% 11.0%

性別

男性 667 77.8% 11.8% 10.3%
女性 324 80.2% 7.4% 12.3%
その他 0 0.0% 0.0% 0.0%
回答しない 9 88.9% 0.0% 11.1%

年齢別

10代 2 100.0% 0.0% 0.0%
20代 33 60.6% 21.2% 18.2%
30代 116 69.8% 11.2% 19.0%
40代 274 75.2% 12.0% 12.8%
50代 354 81.9% 8.8% 9.3%
60代 165 85.5% 8.5% 6.1%
70代以上 56 83.9% 8.9% 7.1%

地域別

北海道 31 67.7% 12.9% 19.4%
東北 46 78.3% 8.7% 13.0%
関東 391 76.0% 10.5% 13.6%
中部 177 80.8% 9.0% 10.2%
近畿 192 85.9% 8.3% 5.7%
中国 43 76.7% 14.0% 9.3%
四国 27 85.2% 7.4% 7.4%
九州 86 75.6% 14.0% 10.5%
沖縄 7 57.1% 28.6% 14.3%

職業別

会社役員・団体役員 21 57.1% 23.8% 19.0%
会社の正社員・団体の正職員 338 80.2% 11.5% 8.3%
公務員（団体職員や教職員を除く） 22 68.2% 27.3% 4.5%
教職員 7 85.7% 14.3% 0.0%
医療、福祉関係の職員等 8 75.0% 25.0% 0.0%
契約社員・パート・アルバイト等 169 84.0% 7.1% 8.9%
自営業・専門職（士業等）・自由業 131 79.4% 9.9% 10.7%
学生 12 66.7% 8.3% 25.0%
専業主婦・専業主夫 93 86.0% 3.2% 10.8%
年金生活・無職 186 72.6% 10.8% 16.7%
その他 13 61.5% 7.7% 30.8%

年収別

収入はない 50 76.0% 8.0% 16.0%
100万円未満 78 76.9% 15.4% 7.7%
100万円以上300万円未満 171 74.9% 14.6% 10.5%
300万円以上500万円未満 212 86.8% 6.6% 6.6%
500万円以上800万円未満 194 82.5% 7.7% 9.8%
800万円以上1000万円未満 83 72.3% 14.5% 13.3%
1000万円以上2000万円未満 44 75.0% 15.9% 9.1%
2000万円以上 9 77.8% 11.1% 11.1%
答えたくない 159 73.6% 8.2% 18.2%

支持政党別

自由民主党 176 84.7% 10.2% 5.1%
立憲民主党 69 94.2% 4.3% 1.4%
日本維新の会 64 81.3% 14.1% 4.7%
国民民主党 76 63.2% 30.3% 6.6%
公明党 20 80.0% 10.0% 10.0%
日本共産党 13 76.9% 15.4% 7.7%
れいわ新撰組 25 84.0% 4.0% 12.0%
参政党 10 50.0% 30.0% 20.0%
日本保守党 10 20.0% 80.0% 0.0%
社民党 2 100.0% 0.0% 0.0%
その他の政党・政治団体 3 33.3% 33.3% 33.3%
支持する政党はない 510 80.8% 6.3% 12.9%
わからない 22 18.2% 4.5% 77.3%

内閣支持度別
支持する 195 87.7% 5.6% 6.7%
支持しない 577 78.5% 14.6% 6.9%
わからない 228 71.5% 3.5% 25.0%
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Q12 来年7月に行われる参議院選挙の比例代表で、あなたが投票したい政党、投票したい候補者が所属する政党はどこですか。

人数 自由民主党 立憲民主党 日本維新の
会 国民民主党 公明党 日本共産党 れいわ新撰

組 参政党 日本保守党 社民党 その他 まだ決めて
いない わからない

投票に行く
つもりはな

い
全体 1000 16.2% 7.8% 6.4% 10.2% 1.8% 1.4% 2.5% 0.9% 1.1% 0.2% 0.3% 39.5% 5.9% 5.8%

性別

男性 667 17.4% 8.5% 8.2% 12.0% 1.9% 1.8% 3.1% 0.9% 1.3% 0.3% 0.3% 34.5% 4.5% 5.1%
女性 324 13.9% 6.5% 2.5% 6.8% 1.5% 0.6% 1.2% 0.9% 0.6% 0.0% 0.3% 49.1% 8.6% 7.4%
その他 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
回答しない 9 11.1% 0.0% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 66.7% 11.1% 0.0%

年齢別

10代 2 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0%
20代 33 21.2% 0.0% 0.0% 15.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 3.0% 39.4% 15.2% 6.1%
30代 116 23.3% 6.9% 1.7% 10.3% 1.7% 1.7% 0.9% 0.9% 0.0% 0.0% 0.0% 31.0% 9.5% 12.1%
40代 274 12.0% 4.4% 6.9% 11.3% 1.8% 2.6% 2.6% 0.7% 1.1% 0.4% 0.0% 44.5% 4.4% 7.3%
50代 354 15.8% 6.5% 7.9% 11.0% 2.0% 0.3% 3.7% 0.8% 1.1% 0.0% 0.3% 39.5% 5.9% 5.1%
60代 165 15.8% 13.3% 7.9% 6.7% 2.4% 1.8% 1.8% 0.6% 2.4% 0.6% 0.6% 40.6% 3.0% 2.4%
70代以上 56 21.4% 23.2% 3.6% 7.1% 0.0% 1.8% 1.8% 3.6% 0.0% 0.0% 0.0% 28.6% 8.9% 0.0%

地域別

北海道 31 16.1% 12.9% 0.0% 12.9% 0.0% 0.0% 3.2% 6.5% 3.2% 0.0% 0.0% 32.3% 3.2% 9.7%
東北 46 13.0% 10.9% 6.5% 6.5% 2.2% 0.0% 4.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 39.1% 0.0% 17.4%
関東 391 14.8% 7.4% 3.1% 11.0% 1.5% 1.8% 3.1% 1.0% 0.5% 0.3% 0.5% 43.5% 6.9% 4.6%
中部 177 18.6% 9.0% 5.1% 10.7% 3.4% 1.1% 1.7% 0.6% 2.3% 0.6% 0.0% 33.3% 5.1% 8.5%
近畿 192 15.1% 7.3% 19.3% 7.8% 1.0% 1.6% 2.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.5% 37.0% 4.7% 3.1%
中国 43 18.6% 2.3% 4.7% 11.6% 2.3% 4.7% 0.0% 0.0% 2.3% 0.0% 0.0% 37.2% 9.3% 7.0%
四国 27 18.5% 14.8% 0.0% 14.8% 0.0% 0.0% 3.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 37.0% 7.4% 3.7%
九州 86 20.9% 5.8% 1.2% 8.1% 2.3% 0.0% 1.2% 2.3% 3.5% 0.0% 0.0% 44.2% 7.0% 3.5%
沖縄 7 0.0% 0.0% 0.0% 28.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 42.9% 14.3% 14.3%

職業別

会社役員・
団体役員 21 42.9% 4.8% 9.5% 4.8% 4.8% 0.0% 0.0% 0.0% 9.5% 0.0% 0.0% 14.3% 4.8% 4.8%

会社の正社
員・団体の
正職員

338 22.5% 6.5% 9.2% 13.0% 1.2% 0.9% 2.7% 0.9% 0.3% 0.0% 0.0% 32.0% 6.2% 4.7%

公務員（団
体職員や教
職員を除
く）

22 22.7% 18.2% 4.5% 4.5% 4.5% 0.0% 4.5% 0.0% 0.0% 0.0% 4.5% 27.3% 9.1% 0.0%

教職員 7 14.3% 14.3% 14.3% 28.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 28.6% 0.0% 0.0%
医療、福祉
関係の職員
等

8 0.0% 0.0% 12.5% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 62.5% 0.0% 0.0%

契約社員・
パート・ア
ルバイト等

169 13.0% 9.5% 4.1% 7.1% 2.4% 0.6% 1.2% 1.8% 1.8% 0.6% 0.6% 47.3% 5.9% 4.1%

自営業・専
門職（士業
等）・自由
業

131 10.7% 6.9% 6.1% 15.3% 1.5% 2.3% 3.8% 0.8% 1.5% 0.0% 0.0% 41.2% 4.6% 5.3%

学生 12 8.3% 0.0% 0.0% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 16.7% 8.3%
専業主婦・
専業主夫 93 16.1% 5.4% 3.2% 4.3% 3.2% 1.1% 2.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 51.6% 8.6% 4.3%

年金生活・
無職 186 9.7% 10.8% 4.8% 7.5% 1.6% 2.7% 2.7% 1.1% 1.6% 0.5% 0.5% 41.9% 4.8% 9.7%

その他 13 7.7% 0.0% 7.7% 0.0% 0.0% 7.7% 7.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 38.5% 0.0% 30.8%

年収別

収入はない 50 14.0% 2.0% 2.0% 10.0% 4.0% 4.0% 2.0% 0.0% 2.0% 0.0% 2.0% 48.0% 2.0% 8.0%
100万円未
満 78 10.3% 11.5% 6.4% 17.9% 2.6% 1.3% 2.6% 1.3% 0.0% 0.0% 1.3% 32.1% 5.1% 7.7%
100万円以
上300万円
未満

171 12.9% 11.1% 4.7% 7.0% 2.9% 2.3% 2.3% 1.8% 1.2% 0.6% 0.0% 38.6% 7.0% 7.6%

300万円以
上500万円
未満

212 22.2% 6.1% 6.6% 11.8% 2.4% 2.4% 2.4% 0.0% 0.5% 0.0% 0.0% 34.4% 5.7% 5.7%

500万円以
上800万円
未満

194 21.1% 6.2% 8.2% 9.3% 1.0% 0.5% 2.1% 1.5% 0.5% 0.0% 0.5% 40.7% 5.2% 3.1%

800万円以
上1000万円
未満

83 16.9% 10.8% 13.3% 15.7% 1.2% 0.0% 2.4% 0.0% 1.2% 1.2% 0.0% 27.7% 4.8% 4.8%

1000万円以
上2000万円
未満

44 20.5% 6.8% 11.4% 13.6% 0.0% 2.3% 2.3% 2.3% 2.3% 0.0% 0.0% 25.0% 6.8% 6.8%

2000万円以
上 9 22.2% 0.0% 0.0% 11.1% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 55.6% 0.0% 0.0%
答えたくな
い 159 7.5% 7.5% 2.5% 5.0% 0.0% 0.0% 3.8% 0.6% 2.5% 0.0% 0.0% 56.0% 8.2% 6.3%

支持政党別

自由民主党 176 86.4% 1.1% 0.6% 2.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 8.0% 1.1% 0.0%
立憲民主党 69 0.0% 89.9% 0.0% 1.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 4.3% 4.3% 0.0%
日本維新の
会 64 0.0% 3.1% 89.1% 1.6% 1.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 3.1% 1.6% 0.0%

国民民主党 76 1.3% 0.0% 1.3% 86.8% 1.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 9.2% 0.0% 0.0%
公明党 20 5.0% 0.0% 0.0% 15.0% 80.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
日本共産党 13 7.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 92.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
れいわ新撰
組 25 0.0% 4.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 84.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 8.0% 0.0% 4.0%
参政党 10 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 80.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0%
日本保守党 10 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 80.0% 0.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0%
社民党 2 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
その他の政
党・政治団
体

3 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 66.7% 0.0% 33.3% 0.0%

支持する政
党はない 510 1.4% 2.2% 1.0% 5.1% 0.0% 0.4% 0.8% 0.2% 0.6% 0.0% 0.2% 69.4% 9.0% 9.8%

わからない 22 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 40.9% 27.3% 31.8%

内閣支持度
別

支持する 195 49.7% 3.6% 9.2% 5.6% 2.6% 0.5% 0.5% 0.0% 0.0% 0.5% 0.0% 24.1% 2.1% 1.5%
支持しない 577 8.3% 9.9% 6.2% 14.4% 1.6% 1.9% 3.3% 1.0% 1.7% 0.2% 0.2% 42.1% 4.5% 4.7%
わからない 228 7.5% 6.1% 4.4% 3.5% 1.8% 0.9% 2.2% 1.3% 0.4% 0.0% 0.9% 46.1% 12.7% 12.3%
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Q13 あなたは石破内閣を支持しますか。
人数 支持する 支持しない わからない

全体 1000 19.5% 57.7% 22.8%

性別

男性 667 21.6% 59.8% 18.6%
女性 324 15.4% 53.7% 30.9%
その他 0 0.0% 0.0% 0.0%
回答しない 9 11.1% 44.4% 44.4%

年齢別

10代 2 50.0% 50.0% 0.0%
20代 33 27.3% 48.5% 24.2%
30代 116 15.5% 56.9% 27.6%
40代 274 16.4% 56.2% 27.4%
50代 354 16.4% 62.7% 20.9%
60代 165 30.3% 54.5% 15.2%
70代以上 56 25.0% 50.0% 25.0%

地域別

北海道 31 12.9% 48.4% 38.7%
東北 46 19.6% 52.2% 28.3%
関東 391 18.4% 59.6% 22.0%
中部 177 20.3% 64.4% 15.3%
近畿 192 21.4% 56.8% 21.9%
中国 43 20.9% 48.8% 30.2%
四国 27 18.5% 55.6% 25.9%
九州 86 20.9% 47.7% 31.4%
沖縄 7 14.3% 71.4% 14.3%

職業別

会社役員・団体役員 21 38.1% 42.9% 19.0%
会社の正社員・団体の正職員 338 23.1% 60.7% 16.3%
公務員（団体職員や教職員を除く） 22 22.7% 50.0% 27.3%
教職員 7 42.9% 28.6% 28.6%
医療、福祉関係の職員等 8 0.0% 100.0% 0.0%
契約社員・パート・アルバイト等 169 14.8% 57.4% 27.8%
自営業・専門職（士業等）・自由業 131 16.8% 65.6% 17.6%
学生 12 33.3% 41.7% 25.0%
専業主婦・専業主夫 93 21.5% 44.1% 34.4%
年金生活・無職 186 15.1% 57.0% 28.0%
その他 13 15.4% 53.8% 30.8%

年収別

収入はない 50 14.0% 58.0% 28.0%
100万円未満 78 17.9% 59.0% 23.1%
100万円以上300万円未満 171 18.1% 55.6% 26.3%
300万円以上500万円未満 212 27.4% 54.7% 17.9%
500万円以上800万円未満 194 22.2% 55.7% 22.2%
800万円以上1000万円未満 83 15.7% 66.3% 18.1%
1000万円以上2000万円未満 44 20.5% 65.9% 13.6%
2000万円以上 9 22.2% 66.7% 11.1%
答えたくない 159 11.3% 58.5% 30.2%

支持政党別

自由民主党 176 55.7% 31.8% 12.5%
立憲民主党 69 8.7% 73.9% 17.4%
日本維新の会 64 23.4% 60.9% 15.6%
国民民主党 76 7.9% 84.2% 7.9%
公明党 20 30.0% 55.0% 15.0%
日本共産党 13 15.4% 76.9% 7.7%
れいわ新撰組 25 4.0% 80.0% 16.0%
参政党 10 0.0% 50.0% 50.0%
日本保守党 10 0.0% 90.0% 10.0%
社民党 2 50.0% 50.0% 0.0%
その他の政党・政治団体 3 0.0% 33.3% 66.7%
支持する政党はない 510 11.2% 60.0% 28.8%
わからない 22 13.6% 18.2% 68.2%
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本リリースに関するお問い合わせ先

紀尾井町戦略研究所 広報担当

Mail: info@ksi-corp.jp Tel: 03 6824 1715

本調査は紀尾井町戦略研究所のサイトにも掲載しています。

・「今後期待できる党」上位は国民19％、自民14％、立憲8％、維新7％

https://ksi-corp.jp/topics/survey/2024/web-research-80.html

https://ksi-corp.jp/topics/survey/2024/web-research-80.html
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